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„Całe życie pomagał innym. 
Teraz to on potrzebuje pomo-
cy” – tymi słowami córka Asia 
apeluje o wsparcie dla swoje-
go taty, Ryszarda, mieszkań-
ca Brzegu Dolnego i  byłego 
strażaka.

Walka z rakiem
Pan Ryszard od lat związany 

był ze służbą – jako strażak 
wielokrotnie uczestniczył w ak-
cjach ratujących życie i mienie 
mieszkańców. Około 17 lat temu 
zwyciężył z rakiem nerki. Nie-
stety, jesienią 2024 roku usłyszał 
kolejną dramatyczną diagnozę – 
rak trzustki.

Przez wiele miesięcy przeszedł 
szereg badań i zabiegów, które 

pozwoliły na chwilowe ustabili-
zowanie stanu zdrowia. Niestety, 

choroba znów przybrała na sile. 
W ostatnim czasie stan pana Ry-
szarda gwałtownie się pogorszył, 
a nocny pobyt w szpitalu zakoń-
czył się dramatyczną diagnozą: 
w Polsce lekarze nie widzą już 
możliwości dalszego leczenia 
operacyjnego.

Nadzieja w klinice 
w Lizbonie

Po konsultacjach ze specja-
listami w kraju córka chorego 
znalazła nadzieję w klinice w Li-
zbonie. Tam lekarze po analizie 
dokumentacji zgodzili się podjąć 
próbę przeprowadzenia skom-
plikowanej operacji. To szansa 
na powrót do zdrowia, ale koszt 

zabiegu jest ogromny – 80 tysięcy 
euro.

– Organizując wszystko czuję, 
jak walka z czasem bardzo mnie 
przytłacza. Ale nie poddam się, 
bo chodzi o życie mojego Taty – 
podkreśla Asia.

Potrzebne  
wsparcie

Pan Ryszard to człowiek, który 
całe życie niósł pomoc innym. 
W wolnych chwilach lubi podró-
żować, majsterkować i spędzać 
czas na oglądaniu filmów i seria-
li. Dziś sam potrzebuje wsparcia 
społeczności.

Każda złotówka przybliża ro-
dzinę do celu i daje nadzieję na 
uratowanie życia strażaka.

Informacje o zbiórce oraz link 
do wsparcia dostępne są na 
stronie internetowej zrzutka.pl/
tata-strazak-walczy-z-rakiem

dz

Zbiórka dla strażaka z Brzegu Dolnego. 
Potrzebna pomoc, by uratować życie
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Pożar w  zakładzie Sungeel 
Hitech Poland w Bukowicach 
oraz kontrole prowadzone 
przez WIOŚ budzą coraz więk-
sze obawy mieszkańców. Do-
magają się oni zamknięcia 
�rmy, a burmistrz zapowiada 
dalsze działania.

21 lipca w zakładzie zajmu-
jącym się recyklingiem baterii 
i akumulatorów wybuchł pożar. 
Płonęły odpady, a nad miejsco-
wością unosił się gęsty, duszący 
dym. W akcji gaśniczej uczest-
niczyło kilkanaście zastępów 
straży pożarnej, w tym grupa 
chemiczno-ekologiczna z Wro-
cławia, która monitorowała stan 
powietrza.

Dzień po zdarzeniu inspekto-
rzy WIOŚ rozpoczęli kontrolę. 
Pobrano trzy próbki tzw. wód 
pożarowych i nakazano ich wy-

pompowanie oraz przekazanie do 
utylizacji. Nie badano jednak gle-
by ani powietrza, uznając, że nie 
było takiej potrzeby. W 2025 r. 

zapowiedziano dodatkową kon-
trolę dotyczącą gospodarki bate-
riami i akumulatorami. 

Co z wynikami kontroli?
Mieszkańcy szczególnie wsi 

Bukowice i Godzięcin czekają na 
wyniki kontroli. Poprosiliśmy 
Wojewódzki Inspektorat Ochrony 
Środowiska we Wrocławiu o in-
formację w tym zakresie.

Marta Wróblewska, p.o. rzecz-
nika prasowego WIOŚ, odesłała 
następującą odpowiedź: 

W odpowiedzi na zapytanie 
z dnia 11.08.2025 r. informu-

ję, że kontrola interwencyjna 
w zakładzie SUNGEELHITECH 
POLAND SPÓŁKA Z OGRA-
NICZONĄ ODPOWIEDZIAL-
NOŚCIĄ, Bukowice 43, 56-120 
Brzeg Dolny, rozpoczęta w dniu 
22 lipca 2025 r. z zakresu gospo-
darki odpadami, ze szczególnym 
uwzględnieniem nadzoru oraz 
usuwania skutków zaistniałego 
zdarzenia, jest w trakcie realizacji. 
Aktualnie trwa analiza otrzyma-
nych wyników z poboru wód poża-
rowych. Wszelkie ustalenia w tym 
zakresie zostaną przekazane po 
zakończeniu ww. kontroli. KT

Sungeel Hitech pod lupą po lipcowym 
pożarze. Kiedy wyniki kontroli?

PSP Wołów
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Radny powiatowy Bohdan 
Stawiski zwrócił uwagę na 
potrzebę przebudowy zjaz-
du na Stobno, na trasie Wo-
łów–Lubiąż. Jak podkreśla, 
najważniejsza dla niego jest 
skuteczność działań w zakre-
sie poprawy bezpieczeństwa 
mieszkańców.

– Czas na przebudowę zjazdu – 
mówi radny Stawiski. – Złożyłem 
wnioski do Dolnośląskiej Służby 

Dróg i Kolei we Wrocławiu w celu 
wykonania dokumentacji projek-
towej, tak aby wreszcie ta część 
drogi była bezpieczna i wykona-
na w najlepszym standardzie.

Radny dziękuje również Mi-
chałowi Rado, Wicemarszałkowi 
Województwa Dolnośląskiego, za 
wsparcie w tej inicjatywie.

Złożenie wniosków o dokumen-
tację projektową to pierwszy krok 
w kierunku modernizacji zjazdu, 
który budzi obawy kierowców 
i mieszkańców. dz

Zjazd na Stobno do przebudowy?
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Do redakcji „Kuriera Gmin” 
dotarły sygnały od czytelni-
ków dotyczące poważnych 
nieprawidłowości w  kasach 
zapomogowo-pożyczkowych 
(KZP) działających przy spół-
kach należących do grupy 
kapitałowej PCC Rokita.

Według relacji, w jednej ze 
spółek zależnych – CWB Partner, 
obsługującej kadrowo-płacowo 
firmy z grupy – miało dojść do 
defraudacji pieniędzy zgromadzo-
nych przez pracowników.

 Milionowe braki i setki 
poszkodowanych?

Z informacji przekazanych re-
dakcji wynika, że pracownica od-
powiedzialna za rozliczenia miała 
przez wiele lat systematycznie 
wyprowadzać środki z kilku 
kas zapomogowo-pożyczkowych 
działających w strukturach gru-
py PCC. 

Według nieoficjalnych ustaleń, 
łączna kwota przywłaszczonych 
pieniędzy z samych KZP może 

sięgać blisko miliona złotych. 
Pokrzywdzonych ma być około 
200 osób – głównie pracowników, 
którzy przez lata gromadzili 
oszczędności w kasach. W po-
szczególnych KZP brakuje nawet 
80% wkładów członkowskich.

Jak twierdzi nasz informator, 
wśród poszkodowanych są oso-
by, które straciły 20–30 tys. zł. 
Największe kontrowersje budzi 

fakt, że – według zgłoszeń – pra-
cownica miała odejść spokojnie 
na emeryturę, otrzymać oficjalne 
potwierdzenie braku zastrzeżeń 
i nie ponosić żadnej odpowiedzial-
ności. Nieoficjalnie mówi się, że 
posiada intercyzę, nie ma mająt-
ku i pobiera jedynie emeryturę. 

Z relacji wynika również, że 
ówczesny prezes spółki CWB 
Partner, odpowiedzialny za nad-

zór, nie tylko nie został pocią-
gnięty do odpowiedzialności, 
ale awansował na stanowisko 
dyrektora finansowego w całej 
grupie PCC Rokita.

Reakcja PCC Rokita
O komentarz w sprawie po-

prosiliśmy rzecznika prasowego 
PCC Rokita. Izabella Zalewska 
podkreśla, że kasy zapomogo-
wo-pożyczkowe są niezależnymi 
podmiotami:

– Kasa zapomogowo-pożycz-
kowa to podmiot niezależny. 
Trafiają tam pieniądze od zde-
klarowanych pracowników. Kasa 
posiada własne organy – walne 
zebranie członków, zarząd oraz 
komisję rewizyjną. Pracodawca 
ma obowiązek udzielania pomocy 
kasie, jednak nie ma żadnych 
kompetencji nadzorczych ani 
kontrolnych w stosunku do jej 
organów i podejmowanych przez 
nie decyzji. Nadzór nad kasami 
zgodnie z obowiązującymi prze-
pisami sprawują związki zawodo-
we, a nie pracodawca – wyjaśnia 
rzeczniczka. 

Jak dodaje, nieprawidłowości 
zostały wykryte przez pracow-
ników spółki, którzy poinformo-
wali o sprawie zarządy KZP oraz 
związki zawodowe:

– Udzielamy zarządom kas 
niezbędnego wsparcia prawnego 
– zaznacza Zalewska.

Sprawa w prokuraturze
Informacje o postępowaniu 

potwierdza również Komenda 
Powiatowa Policji w Wołowie.

– W przedmiotowej sprawie 
prowadzone jest postępowanie 
przez Prokuraturę Rejonową 
w Wołowie. Z uwagi na dobro 
postępowania na chwilę obecną 
nie mogę udzielić szczegółowych 
informacji – przekazuje asp. Ja-
nusz Rosa, oficer prasowy KPP 
w Wołowie. 

Pracownicy czują się 
oszukani

Według relacji naszych roz-
mówców, wielu pokrzywdzonych 
dowiedziało się o brakach dopiero 
w lipcu 2025 roku, mimo że nie-
oficjalne informacje o problemach 
w kasach miały krążyć już od 
roku. – „Ludzie boją się mówić 
głośno. Stracili pieniądze, które 
odkładali latami. Nikt nie bierze 
odpowiedzialności, a osoby, któ-
re powinny ją ponieść, zostały 
nagrodzone” – komentuje jeden 
z poszkodowanych. 

Na razie nie wiadomo, kiedy 
postępowanie prokuratorskie 
się zakończy ani jakie będą jego 
ustalenia. mr, iss

NADZÓR ZWIĄZKÓW ZAWODOWYCH POD LUPĄ

Defraudacja w kasach zapomogowo-
pożyczkowych przy PCC Rokita? 
Sprawą zajmuje się prokuratura

Funkcjonariusze CBŚP i  KAS 
rozbili grupę zajmującą się 
nielegalnym składowaniem 
niebezpiecznych odpadów 
w Polsce. W akcji zatrzymano 
dziewięć osób – ośmiu kie-
rowców oraz domniemanego 
szefa gangu.

Na Dolnym Śląsku odkryto 
odpady komunalne i niebez-
pieczne, a także beczki z tok-
sycznymi substancjami ukryte 
pod betonem. Grupa działała 
od 2020 roku, tworząc niele-
galne składowiska i fałszując 
dokumenty dotyczące utylizacji 
odpadów, narażając zdrowie 
ludzi i środowisko.

Śledczy sprawdzają teraz, czy 
działania gangu miały powiąza-
nia międzynarodowe oraz jakie 

kolejne nielegalne składowiska 
zostaną ujawnione.

Wśród dziewięciu zatrzyma-
nych osób znalazło się ośmiu 
kierowców ciężarówek. Dziewią-
ty zatrzymany w akcji CBŚP 
i KAS usłyszał poważne zarzuty 
– kierowanie zorganizowaną 
grupą przestępczą, fałszowanie 
dokumentów oraz sprowadzenie 
bezpośredniego zagrożenia dla 
życia i zdrowia wielu osób. Na 
wniosek prokuratury trafił do 
tymczasowego aresztu.

Podczas kontroli na Dolnym 
Śląsku funkcjonariusze odkryli 
ogromne ilości odpadów komu-
nalnych, budowlanych i niebez-
piecznych ukrytych pod betonem. 
W powiecie legnickim znaleziono 
m.in. zmielone tworzywa sztucz-
ne, szkło, metale i chemikalia, 
część z oznaczeniami zagranicz-

nymi. W powiecie wrocławskim 
zabezpieczono pojemniki wypeł-
nione toksycznymi substancjami 
i szlamem.

Akcję wspierały GIOŚ, WIOŚ 
oraz biegły z zakresu chemii 
i toksykologii. Służby podkre-
ślają, że sprawa jest rozwojowa 
i możliwe są kolejne zatrzyma-
nia.

Sprawa odpadów 
w powiecie wołowskim

Przypominamy sprawę niebez-
piecznych odpadów składowa-
nych w pobliżu ujęć wody pitnej 
w Łososiowicach. W 2024 roku 
inspektorzy WIOŚ i policja za-
trzymali kilka osób, które cięża-
rówkami zwoziły toksyczne od-
pady w okolice Uskorza Małego 
i Piotroniowic. Zaangażowanie 
służb pozwoliło na tymczasowe 

aresztowania i objęcie części 
sprawców dozorem policyjnym. 
Sprawa wciąż jest rozpatrywa-
na przez sąd i objęta śledztwem 
Prokuratury Okręgowej we Wro-
cławiu.

Czy ma to związek z aktualną 
sprawą rozbicia mafii śmie-
ciowej? To pytanie zadaliśmy 
prokuraturze wołowskiej. Temat 
będziemy kontynuować.

KT

Mafia śmieciowa rozbita na Dolnym Śląsku. Czy dotyczy to też 
osób z procederu w Łososiowicach?

Zdjęcie: Policja Dolnośląska. Odpady z powiatu wołowskiego.
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Podczas ostatniej sesji Rady Powiatu Wołowskiego radni po 
raz kolejny podjęli temat sytuacji w  Powiatowym Centrum 
Medycznym. Wiele pytań dotyczyło przyszłości przychodni 
w Brzegu Dolnym i sposobu komunikacji prezesa PCM Bartosza 
Granata z udziałowcami spółki.

Na poniedziałkowej sesji Rady 
Powiatu Wołowskiego szeroko 
dyskutowano sprawy związane 
z funkcjonowaniem powiatowej 
służby zdrowia.

Radny Józef Szumilas przypo-
mniał, że starosta obiecał zwoła-
nie specjalnej sesji poświęconej 
wyłącznie PCM i podkreślił, że 

termin powinien być wyznaczony 
bez zbędnej zwłoki. – To sprawa 
ważna dla radnych i mieszkań-
ców gminy Brzeg Dolny – za-
znaczył.

Starosta Jan Janas poinfor-
mował, że kolejna sesja odbędzie 
się z udziałem prezesa PCM 
Bartosza Granata, który ma 

rozwiać wątpliwości. Uspokajał, 
że w Brzegu Dolnym nie będzie 
żadnych likwidacji – nadal funk-
cjonować będzie punkt pobrań 
i przychodnia. – Zmiany służą ra-
cjonalizacji wydatków, bo przy 20 
mln zł długu jest to konieczne – 
tłumaczył starosta, zapowiadając 
przy tym poprawę jakości usług.

Radny Marek Cukrowski przy-
pomniał, że podczas czerwcowego 
sprawozdania prezes Granat nie 
wspominał o adaptacji budynku 
przy ul. 1 Maja na nową przy-
chodnię. Uznał to za „zafałszo-
wanie obrazu sytuacji” i zasuge-

rował, by radni przed wrześniową 
sesją otrzymali materiały wyja-
śniające, aby mogli przygotować 
się merytorycznie i porozmawiać 
także z pracownikami jednostek 
medycznych.

Radna Katarzyna Uran pod-
kreśliła, że prezes Granat w roz-
mowach z radnymi mówił o prze-
nosinach przychodni, adaptacji 
nowego obiektu i likwidacji la-
boratorium, dlatego jej zdaniem 
dziwne jest, że starosta deklaruje 
brak wiedzy w tej sprawie. W dal-
szej dyskusji stwierdziła również, 
że burmistrz Brzegu Dolnego 

bywa zaskakiwany decyzjami 
prezesa, które nie są wcześniej 
uzgadniane.

Radny Witold Krochmal apelo-
wał o cierpliwość i wstrzymanie 
się z ocenami do czasu spotkania 
z prezesem PCM. – Redukcja 
kosztów to jedyna szansa, by 
powiatowa służba zdrowia prze-
trwała – stwierdził.

Radny Rafał Borzyński zazna-
czył natomiast, że środki prze-
znaczone były nie na adaptację 
budynku, a jedynie na koncepcję. 
Przypomniał także, że prezes 
Granat sugerował możliwość 
rezygnacji z pomysłu, jeśli nie 
będzie zgody gminy Brzeg Dolny, 
a nawet zaproponował przejęcie 
przychodni przez samorząd.

Ostatecznie starosta Jan Janas 
ponownie zapewnił, że laborato-
rium nie zostanie zlikwidowane, 
a pacjenci nie odczują negatyw-
nych zmian. kt

Powiatowi radni chcą jasnych 
wyjaśnień w sprawie PCM. 

Spotkanie z prezesem we wrześniu

W minionym tygodniu miesz-
kańców jednego z  bloków 
przy ul. Wilczej w  Brzegu 
Dolnym zaniepokoił zapach 
spalenizny oraz podejrzenie 
awarii piecyka gazowego. Na 
miejsce natychmiast wezwa-
no straż pożarną, która szybko 
ustaliła źródło problemu.

Zgłoszenie dotyczyło możliwego 
uszkodzenia piecyka gazowego, 
co w budynkach wielorodzinnych 
traktowane jest bardzo poważnie 
ze względu na potencjalne ry-
zyko wybuchu lub zaczadzenia. 
Strażacy z OSP Brzeg Dolny 
błyskawicznie pojawili się na 

miejscu i przystąpili do dzia-
łań. Ostatecznie okazało się, 
że sytuacja była mniej groźna, 
niż początkowo przypuszczano. 
W okolicach piecyka zapaliła 
się niewielka ilość pajęczyny, 
co wywołało charakterystyczny 

zapach spalenizny i skojarzenia 
z awarią urządzenia gazowego. 
Strażacy szybko ugasili zarzewie 
ognia i dokładnie sprawdzili in-
stalację, aby upewnić się, że nie 
doszło do żadnych uszkodzeń ani 
wycieków. kk

Interwencja strażaków w bloku 
przy ul. Wilczej

20 sierpnia był wyjątkowo 
pracowitym dniem dla jednostek 
Ochotniczych Straży Pożarnych 
z powiatu wołowskiego. Tego 
dnia doszło do dwóch groźnych 
pożarów podczas prac polowych 
– w miejscowościach Węgrzce 
oraz Naborów. W obu przypad-
kach szybka reakcja strażaków 
zapobiegła rozprzestrzenieniu się 
ognia i ograniczyła straty.

Pierwszy incydent miał miejsce 
w godzinach popołudniowych 
w miejscowości Węgrzce (gmina 
Wińsko). Podczas prac polowych 
zapalił się ciągnik rolniczy wraz 
z podłączoną prasą do belowania 

słomy. Na miejsce natychmiast 
skierowano zastępy z OSP Wiń-
sko, które sprawnie opanowały 
sytuację. Na szczęście nikt nie 
został poszkodowany.

Tego samego dnia strażacy 
z OSP Brzeg Dolny zostali za-
dysponowani do pożaru balotów 

słomy w miejscowości Naborów. 
Płomienie szybko objęły dużą 
ilość zgromadzonego materiału, 
jednak dzięki sprawnej akcji ga-
śniczej udało się opanować ogień 
i zapobiec większym stratom. 

Sierpień to okres intensywnych 
prac polowych, co niestety wiąże 
się ze zwiększonym ryzykiem 
pożarów. Strażacy apelują do 
rolników o zachowanie szcze-
gólnej ostrożności. Regularne 
przeglądy techniczne sprzętu 
oraz odpowiednie zabezpieczenie 
pól mogą znacząco zmniejszyć 
ryzyko pożaru.

kk

Żniwa w płomieniach
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Funkcjonariusze policji wraz 
ze strażakami interweniowali 
w jednym z mieszkań na tere-
nie Wołowa po tym, jak zanie-
pokojeni sąsiedzi zgłosili brak 
kontaktu z 74-letnią kobietą.

Zgłoszenie wpłynęło do służb 
w godzinach przedpołudnio-
wych. Mieszkańcy kamieni-
cy od kilku dni nie widzieli 
swojej sąsiadki, która dotąd 
była aktywna i utrzymywała 
kontakt z otoczeniem. Brak 
jakiejkolwiek reakcji z jej stro-
ny wzbudził niepokój, dlatego 
zdecydowano się wezwać pomoc. 

Na miejsce zadysponowano 
patrol policji oraz zastęp straży 
pożarnej z PSP Wołów, który po-
mógł w siłowym otwarciu drzwi. 
W mieszkaniu odnaleziono ciało 
74-letniej kobiety. Jak wynika 
ze wstępnych ustaleń, zgon na-
stąpił kilka dni wcześniej. Nie 
stwierdzono śladów włamania 
ani udziału osób trzecich.

To smutne zdarzenie jest kolej-
nym przypomnieniem o koniecz-
ności utrzymywania kontaktów 
sąsiedzkich, szczególnie z oso-
bami starszymi i samotnymi. 
Czasem zwykłe zainteresowanie 
czy zapukanie do drzwi może 
uratować komuś życie. kk

Tragiczne odkrycie  
w Wołowie
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Trwa rozbudowa i wzmocnie-
nie wałów przeciwpowodzio-
wych w  Brzegu Dolnym na 
odcinku od Pyszącej do mia-
sta. Inwestycja, warta blisko 
46 mln zł, ma zabezpieczyć 
Stare Miasto, newralgiczne 
skrzyżowanie przy drodze 
wojewódzkiej nr 341 oraz 
pobliskie tereny rolnicze. Za-
kończenie prac zaplanowa-
no na czerwiec 2026 roku. 
Państwowe Gospodarstwo 
Wodne Wody Polskie, które są 
inwestorem, w odpowiedzi na 
pytania Kuriera Gmin wyjaśni-
ły szczegółowo, jakie roboty 
są prowadzone.

W gminie Brzeg Dolny trwa 
rozbudowa i wzmocnienie wałów 
przeciwpowodziowych na odcin-
ku między Pyszącą a miastem. To 
zadanie o kluczowym znaczeniu 
dla mieszkańców, którzy wciąż 
pamiętają skutki ubiegłorocznej 
powodzi.

Prace obejmują blisko cztery 
kilometry obwałowań. Konstruk-
cje zostały podwyższone, posze-
rzone i dodatkowo zabezpieczone 
stalowymi ściankami sięgającymi 
nawet dziewięciu metrów w głąb 

gruntu. Dzięki temu mają za-
pewnić skuteczniejszą ochronę 
Starego Miasta, rejonu ronda 
przy drodze wojewódzkiej nr 341 
oraz terenów rolnych w Pyszącej.

Wody Polskie o inwestycjiPań-
stwowe Gospodarstwo Wodne 
Wody Polskie w odpowiedzi na 
nasze pytania podało szczegóło-
wy zakres prac realizowanych 
w ramach podzadania pn. „Prze-
budowa wału przeciwpowodzio-
wego na odcinku od Pogalewa 
Wielkiego do Brzegu Dolnego 
na wysokości wsi Głoska w km 
284+950 ÷ 289+300, wał pra-
wostronny od m. Pysząca do m. 
Brzeg Dolny”.

Wartość robót budowlanych 
wynosi 45 696 162,58 zł. Zakoń-
czenie inwestycji zaplanowano 
na 15 czerwca 2026 roku.

Zakres robót obejmuje m.in.: 
- usunięcie krzewów i drzew 
z nasypu oraz pasa przyległego 
do stopy wału,
- budowę tymczasowych dróg 
technologicznych,
- wykonanie przegrody prze-
ciwfiltracyjnej na całej długości 
wału, uszczelniającej korpus 
i podłoże,
- przebudowę korpusu wału przeciw-
powodziowego na odcinku 3 990 m,
- zabezpieczenie skarp płytami 
ażurowymi w rejonie mostu,

- ubezpieczenie narzutem ka-
miennym półki i skarpy odwod-
nej wału,
- budowę drogi eksploatacyjnej 
na koronie lub półce odpowietrz-
nej wału,
- wykonanie przejazdu wałowego 
z mobilnym systemem ochrony 
przeciwpowodziowej,
- przebudowę przepustów wa-
łowych,
- przebudowę grobli na całej dłu-
gości, wraz z przesłoną przeciwfil-
tracyjną zwieńczoną żelbetowym 
oczepem.

Znaczenie dla mieszkańców 
Rozbudowa wałów przeciwpo-
wodziowych w Brzegu Dolnym to 
nie tylko inwestycja infrastruk-
turalna, ale przede wszystkim 
gwarancja większego bezpie-
czeństwa dla mieszkańców. 
Ostatnia powódź na Dolnym 
Śląsku pokazała, jak ogromne 
szkody mogą wyrządzić woda 
i przerwane obwałowania.

Wzmocnione i uszczelnione 
konstrukcje mają chronić:
Stare Miasto i osiedla 

mieszkaniowe, kluczowe dro-
gi dojazdowe, w tym rondo 
przy DW 341, tereny rolnicze 
w Pyszącej, które w czasie 
powodzi pełnią rolę naturalnego 
bufora.

Dzięki zastosowaniu stalo-
wych ścianek sięgających do 9 
m w głąb gruntu, mobilnych 
systemów zabezpieczających 
i nowoczesnych rozwiązań filtra-
cyjnych, mieszkańcy mogą liczyć 
na to, że sytuacja sprzed roku już 
się nie powtórzy.

Inwestycja daje więc nie tylko 
realną ochronę przed żywiołem, 
ale też poczucie bezpieczeń-
stwa i stabilności, które dla 
społeczności nadodrzańskiej jest 
dziś kluczowe.
- Dla nas najważniejsze jest 

bezpieczeństwo dzieci i starszych 
osób. Te prace dają nadzieję, że 
nie będziemy już musieli pako-
wać się w pośpiechu i uciekać 
przed wodą.” – dodaje pani 
Krystyna ze Starego Miasta 
w Brzegu Dolnym.
- „Nie chodzi tylko o domy, ale 

i o drogi czy pola. Gdy wały są 
mocne, całe życie w mieście toczy 
się spokojniej.” – podkreśla pan 
Tomasz, rolnik z okolic Brzegu 
Dolnego.

kw

Wzmacnianie wałów w Brzegu Dolnym. 
Inwestycja za blisko 46 milionów zł
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Policja zatrzymała 62-letniego 
radnego, mieszkańca Ścinawy, 
który usłyszał zarzuty dotyczą-
ce wykorzystywania seksual-
nego małoletniej poniżej 15. 
roku życia. Do zatrzymania 
doszło w  środę, 20 sierpnia, 
w godzinach wieczornych.

Jak przekazała rzeczniczka Pro-
kuratury Okręgowej w Legnicy, 
śledczy otrzymali zawiadomienie, 
z którego wynikało, że mężczyzna 

miał przez kilka miesięcy dopusz-
czać się czynów zabronionych 
wobec nieletniej. – Uzyskany 
materiał dowodowy pozwolił pro-
kuratorowi na stwierdzenie, że 
popełnienie takiego przestępstwa 
jest bardzo prawdopodobne. Dla-
tego też 21 sierpnia podejrzany 
usłyszał zarzut z art. 200 para-
grafu 1 Kodeksu karnego – mówi 
Liliana Łukasiewicz w rozmowie 
z Muzycznym Radiem.

Z ustaleń śledczych wynika, że 
proceder miał trwać od lutego do 

początku sierpnia 2025 roku. Do 
zdarzeń dochodziło w nieustalo-
nych miejscach.

Zgodnie z obowiązującymi 
przepisami, za doprowadzenie 
osoby małoletniej poniżej 15. 
roku życia do obcowania płcio-
wego grozi kara od 2 do 15 lat 
pozbawienia wolności.

W piątek, 22 sierpnia radny zo-
stał aresztowany na 2 miesiące. 
Złożył wyjaśnienia. Prokuratura 
nie podaje ich treści.

dz

Radny w areszcie za molestowanie
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Szukasz lokalnej reklamy     
na abonament? 4 wydania gazety 

„Kurier Gmin”

4 posty na 
Facebooku

Stała obecność 
w największym 
medium lokalnym:

Zadzwoń: 669 957 573

Już od 

250zł 

netto/miesiąc!

*Oferta ważna przy zakupie pakietu 3‑miesięcznego
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Dzięki natychmiastowej reak-
cji i profesjonalizmowi dyżur-
nego Komendy Powiatowej 
Policji w Wołowie udało się 
uratować kobietę, która pró-
bowała odebrać sobie życie. 
Funkcjonariusze podkreślają, 
że w tego typu sytuacjach li-
czy się każda sekunda – a tym 
razem błyskawiczne działania 
zapobiegły tragedii.

Dramatyczne zgłoszenie ode-
brał w ostatnich dniach dyżurny 
wołowskiej komendy. 19-letnia 
dziewczyna zadzwoniła na poli-
cję, prosząc o pomoc dla swojej 
mamy, która – jak mówiła – 
próbowała targnąć się na życie. 
Córka przyjechała do Wołowa 
z innej miejscowości i nie potra-
fiła wskazać, gdzie dokładnie 
przebywa jej matka.

Dyżurny aspirant Cezary Skow-
roński natychmiast podjął rozmo-
wę z kobietą w kryzysie. Uspokajał 
ją, a jednocześnie starał się ustalić 

miejsce, w którym się znajduje. 
Dzięki doświadczeniu i dobrej 
znajomości okolicy zdołał rozpo-
znać, o jaką lokalizację chodzi. 

Na miejsce natychmiast wysłano 
patrol oraz pogotowie.

– Dzięki sprawnej koordynacji 
i empatycznej postawie dyżur-
nego kobieta otrzymała szybką 
pomoc i trafiła pod opiekę spe-
cjalistów – podkreśla aspirant 
Janusz Rosa, oficer prasowy KPP 
w Wołowie.

Policjanci przyznają, że podob-
ne sytuacje pokazują, jak ważne 
są doświadczenie i empatia osób 
pełniących służbę na stanowisku 
dyżurnego. – Od ich szybkich de-
cyzji i opanowania często zależy 
czyjeś życie – dodaje rzecznik.

Historia skończyła się szczę-
śliwie, ale funkcjonariusze przy-
pominają, że każdy z nas może 
potrzebować pomocy i nie należy 
się jej wstydzić. - Pamiętajmy, 
jeśli potrzebujemy pomocy, nie 
wstydźmy się o nią poprosić. 
Każdy z nas może mieć słabsze 

chwile. Czasem myślimy, że nic 
gorszego nie może nas spotkać 
i nie wiemy jak sobie poradzić 
z przytłaczającymi nas proble-
mami. Zawsze możemy zwró-
cić się do osób, które pomogą 
nam przejść przez ciężki okres 
w życiu. Nie musimy być sami 
z naszymi problemami. Są osoby, 
które nam pomogą całkowicie 
bezpłatnie i anonimowo - dodaje 
oficer prasowy.

Gdzie szukać wsparcia?
Telefon zaufania dla osób doro-
słych w kryzysie emocjonalnym: 
116 123
Telefon zaufania dla dzieci i mło-
dzieży: 116 111
Całodobowe Centrum Wsparcia 
dla Osób w Kryzysie: 800 70 2222

W nagłych sytuacjach zawsze 
dzwoń na numer alarmowy 112.

dz

Szybka reakcja dyżurnego zapobiegła tragedii. 
Uratował życie kobiecie
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Na niebezpiecznym odcin-
ku drogi wojewódzkiej nr 339, 
z Wołowa przez Warzęgowo do 
Strupiny, wreszcie coś zaczyna 
się dziać. Ogłoszono przetarg na 
przebudowę osuwiska w miejsco-
wości Straża (na wysokości Smar-
kowa). To właśnie tam od dawna 
kierowcy alarmowali o fatalnym 
stanie nawierzchni.

– Bierzemy się z Michałem 
Rado – Wicemarszałkiem Wo-
jewództwa Dolnośląskiego za te 

odcinki dróg, które przez 100 
lat nie widziały remontu. Tym 
razem ogłoszony został przetarg 
na przebudowę osuwiska na 
drodze 339 na odcinku Straża (na 
wysokości Smarkowa). Będzie 
wreszcie bezpiecznie i normalnie. 
Trzymajcie się. Wkrótce kolejne 
przetargi – poinformował w me-
diach społecznościowych radny 
powiatowy Bohdan Stawiski.

Dla kierowców i mieszkańców 
to bardzo dobra wiadomość. Prze-

targ ma na celu zabezpieczenie 
osuwiska i przebudowę fragmen-
tu drogi, na którym nawierzchnia 
była w złym stanie, stanowiąc 
realne zagrożenie dla użytkow-
ników. Mieszkańcy wielokrotnie 
zwracali uwagę na ten problem, 
podkreślając konieczność pilnych 
działań dla poprawy stanu tech-
nicznego i bezpieczeństwa tego 
odcinka.

Obecnie przetarg został ogło-
szony, kolejne kroki to wybór 

wykonawcy i rozpoczęcie prac 
remontowych. Dla mieszkańców 
i użytkowników drogi oznacza to 

nie tylko komfort podróży, ale 
przede wszystkim zwiększone 
bezpieczeństwo. dz

Będzie remont osuwiska na drodze 
339. Mieszkańcy na to czekali
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Jeśli byłeś świadkiem agre-
sywnej jazdy lub niebezpiecznych 
manewrów w powiecie wołow-
skim, nie zwlekaj – powiadom 
policję! Komenda Wojewódzka 
Policji we Wrocławiu uruchomiła 
specjalną skrzynkę mailową: sto-
pagresjidrogowej@wr.policja.gov.
pl. Na ten adres można przesyłać 
filmy, zdjęcia lub linki dokumen-
tujące rażące naruszenia przepi-
sów i agresję na drodze.

– Coraz więcej kierowców korzy-
sta z rejestratorów jazdy – mówi 

Janusz Rosa, rzecznik Komendy 
Powiatowej Policji w Wołowie. – 
Te urządzenia dokumentują nie 
tylko codzienne sytuacje, ale też 
niebezpieczne manewry, które 
zagrażają bezpieczeństwu. Dzięki 
nim możemy szybciej zidenty-
fikować sprawców i wyciągnąć 
konsekwencje prawne. 

Policja analizuje przesłane ma-
teriały i podejmuje działania wo-
bec piratów drogowych. Wykro-
czenia przeciwko bezpieczeństwu 
w ruchu drogowym są ścigane 

z urzędu, więc każda przesłana 
informacja może się przyczynić 
do poprawy bezpieczeństwa.

Chociaż zgłoszenia mogą być 
anonimowe, warto podać swoje 
dane i dane świadków oraz 
krótko opisać zdarzenie – datę, 
godzinę, miejsce, markę i numer 
rejestracyjny pojazdu sprawcy. 
Takie informacje zwiększają 
szanse na ustalenie winnego 
i przyczyniają się do bezpieczniej-
szych dróg w naszym powiecie.

kk

Pomóż ukrócić niebezpieczne 
zachowania na drogach powiatu 

wołowskiego

ul. Polna 5

56-100, Wołów

tel. 602 641 297

tel. 71 389 40 06

www.meble-wolow.pl
od 2005 r. w Wołowie
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Prezydent Karol Nawrocki 
zawetował ustawę wiatrako-
wą, która miała zmniejszyć 
minimalną odległość turbin 
od zabudowań z 700 do 500 
metrów. Decyzję uzasadnił 
„oporem społecznym”.

Tymczasem w gminach na-
szego powiatu temat wiatraków 
pojawił się, ale samorządowcy 
szybko się z niego wycofali, 
tłumacząc, że „mieszkańcy nie 
chcą”. Inaczej wygląda to w Po-
tęgowie na Pomorzu – tam stoi 
już 79 turbin, które nie tylko nie 
wywołały protestów, ale stały się 
źródłem milionowych wpływów 
i rozwoju lokalnej społeczności.

Prezydent zawetował 
ustawę wiatrakową. „To 
krok wstecz” – mówią 
prawnicy i samorządowcy

Prezydent Karol Nawrocki 
zawetował 21 sierpnia ustawę 
wiatrakową. Najważniejszym 
punktem nowelizacji było zmniej-
szenie minimalnej odległości tur-
bin od zabudowań mieszkalnych 
z 700 do 500 metrów. Prezydent 
uzasadnił swoją decyzję „oporem 
społecznym”, podkreślając, że 
„nie można narzucać Polakom in-
westycji, które budzą sprzeciw”.

Przeciwnicy weta wskazują 
jednak, że decyzja ta blokuje 
rozwój zielonej transformacji 
energetycznej w Polsce. – To 
stracona szansa na odblokowanie 
nowych inwestycji wiatrowych, 
które mogłyby dostarczyć tańszej 
energii i realnie obniżyć rachun-
ki dla mieszkańców – oceniają 
eksperci.

Prawnik: ustawa dawała 
narzędzia i elastyczność 
samorządom

W czasie ogłoszenia decyzji 
prezydenta redakcja Kuriera 
Gmin rozmawiała z Wojciechem 
Kukułą z Fundacji Prawnicy dla 
Ziemi, który na co dzień zajmuje 
się prawem środowiskowym 
i energetycznym.

– Ta ustawa była kompro-
misem. Z jednej strony znosiła 
archaiczną zasadę 10H, z drugiej 
pozostawiała decyzję w rękach 
samorządów. To gmina, poprzez 
plan miejscowy, miała decydo-
wać, czy zgadza się na turbiny 

w odległości 500, 700 czy nawet 
1000 metrów od domów. Prezy-
dent twierdzi, że broni mieszkań-
ców, a tak naprawdę odebrał im 
możliwość decydowania lokalnie 
– podkreśla prawnik.

Kukuła przypomina też, że 
w projekcie znalazły się rozwią-
zania korzystne dla społeczności 
lokalnych. – Mechanizm fundu-
szu partycypacyjnego zakładał 
wypłaty do 20 tys. zł rocznie dla 
gospodarstw domowych położo-
nych w promieniu kilometra od 
wiatraka. To miała być bezpośred-
nia, namacalna korzyść dla miesz-
kańców. Weto prezydenta oznacza, 
że te pieniądze po prostu do ludzi 
nie trafią – tłumaczy ekspert.

Wójt Potęgowa: wiatraki to 
nie hałas, tylko rozwój

O tym, jakie korzyści przynosi 
energetyka wiatrowa, mówi 
podczas spotkania na którym 
był obecny dziennikarz Kuriera 
Gmin, Dawid Litwin, wójt gmi-
ny Potęgowo w województwie 
pomorskim, gdzie od 2008 roku 
działa już 79 turbin.

– Na początku obawy były 
ogromne. Mieszkańcy bali się, że 
krowy przestaną dawać mleko, 
kury znosić jajka, a kobiety nie 
będą mogły zajść w ciążę. To były 
mity, które szybko upadły. Dziś 
nikt nie mówi o hałasie, a gmi-
na rozwija się dzięki stabilnym 
wpływom z podatków od wiatra-
ków – wspomina wójt.

Tylko z tego tytułu do budżetu 
Potęgowa trafia 4,6 mln zł rocz-
nie, a od przyszłego roku kwota 
wzrośnie do 6 mln zł. – Przy 
budżecie na poziomie 70 mln 
zł to ogromna suma. Wykorzy-
stujemy ją jako wkład własny 
w projektach unijnych i krajo-
wych. Dzięki temu realizujemy 
inwestycje warte nawet 20 mln 
zł rocznie – drogi, szkoły, wozy 
strażackie. Wiatraki dały nam 
rozwój, którego bez nich by nie 
było – podkreśla samorządowiec.

Jak dodaje, mieszkańcy widzą 
konkretne korzyści. – Inwestorzy 
współfinansowali nam drogi, 
wozy dla straży pożarnej, auto-
busy szkolne. Pomagają w or-
ganizacji wydarzeń sportowych 
i kulturalnych. To pokazuje, że 
można żyć obok wiatraków i mieć 
z tego pożytek – mówi.

Protesty? „50 osób 
podpisało, 7 przyszło”

Czy jednak w gminie Potęgowo 
pojawiały się sprzeciwy? Pytamy. 
– Tak, mieliśmy jeden przypadek 
protestu – odpowiada wójt. – Na 
liście było 50 podpisów, ale gdy 
zaprosiłem mieszkańców na spo-
tkanie, przyszło 7 osób. Dwójka 
była za wiatrakami, dwie wyszły 
w trakcie, a trzy osoby – w tym 
radna, która sama przeprowadzi-
ła się z sąsiedniej gminy – wła-
ściwie nie potrafiły powiedzieć, 
czy są przeciw. Uchwała została 
podjęta przy ogromnej większości 

radnych. To pokazuje, że sprze-
ciw często ma charakter bardziej 
polityczny niż społeczny.

Brzeg Dolny i Wołów: 
wycofanie zanim zaczął się 
dialog

W naszych gminach – Brzeg 
Dolny i Wołów – temat wiatra-
ków także się pojawił. Samorzą-
dowcy szybko się jednak z niego 
wycofali, tłumacząc, że „miesz-
kańcy nie chcą”. Wójt Potęgowa 
zachęca takich włodarzy, by 
zamiast rezygnować pod presją, 
zabrali mieszkańców na wyciecz-
kę do gminy, gdzie wiatraki już 
stoją. – Niech zobaczą, jak na-
prawdę się żyje przy turbinach. 
Nie z opowieści i mitów, tylko na 
własne oczy – podkreśla.

Poparcie społeczne większe 
niż się wydaje

Decyzję prezydenta uzasadnio-
no „oporem społecznym”. Tym-
czasem najnowsze badania opinii 
publicznej pokazują coś innego. 
Według sondażu przytoczonego 
przez „Rzeczpospolitą”, aż 64% 
Polaków popiera rozwój lądowej 
energetyki wiatrowej. Jeszcze 
wyższe poparcie odnotowano 
w badaniu przeprowadzonym na 
zlecenie Ministerstwa Klimatu 
w 2023 roku – wtedy zwolenni-
kami wiatraków było ponad 70% 
ankietowanych.

– To nie jest tak, że większość 
ludzi boi się wiatraków. Problem 
polega na tym, że głośna mniej-
szość potrafi skutecznie blokować 
inwestycje. Brak rzetelnej edu-
kacji i lokalnej debaty sprawia, 
że w przestrzeni publicznej wy-
brzmiewają głównie argumenty 
przeciwników – podsumowuje 
prawnik Wojciech Kukuła.

Polska zostaje w tyle
Według ekspertów Polska mia-

ła szansę na odblokowanie około 
1,5 GW nowych mocy wiatrowych 
rocznie – tyle mogłoby powsta-
wać, gdyby ustawa weszła w ży-
cie. W praktyce oznaczałoby to 
więcej zielonej energii w systemie 
i niższe ceny prądu dla przemysłu 
oraz gospodarstw domowych.

– Energetyka wiatrowa to dziś 
najtańsze źródło energii – około 
200 zł za megawatogodzinę. Dla 
porównania energia z węgla to 
ponad 400 zł. Każdy dodatkowy 

wiatrak w systemie oznacza spa-
dek cen na giełdzie i stabilniejsze 
rachunki. Niestety, weto prezy-
denta zatrzymuje nas w miejscu 
– tłumaczy Kukuła.

I co dalej?
Weto prezydenta Nawrockie-

go to sygnał, że w Polsce nadal 
zwycięża polityka nad pragma-
tyzmem. Samorządowcy, którzy 
już korzystają z zielonej energii, 
nie mają wątpliwości: wiatraki to 
nie hałas, lecz realne pieniądze 
i rozwój lokalnych społeczności. 
Tymczasem w Brzegu Dolnym 
i Wołowie temat został zamknię-
ty, zanim w ogóle rozpoczął się 
dialog.

Czy rząd zdecyduje się na „plan 
B”, czyli ponowne wniesienie do 
Sejmu ustawy w odchudzonej 
wersji – bez przepisów najbar-
dziej kontrowersyjnych dla Pa-
łacu Prezydenckiego – pokażą 
najbliższe tygodnie.
martaringart@kuriergmin.pl

PREZYDENT ZAWETOWAŁ USTAWĘ WIATRAKOWĄ

Wiatraki nie dla Wołowa i Brzegu Dolnego. 
A w Potęgowie dają miliony i rozwój

Liczba turbin
W Polsce działa ponad 1 400 
elektrowni wiatrowych, z cze-
go 799 ma moc >1 MW.

Zainstalowana moc 
(lądowa)
Na koniec września 2024 r. 
wynosiła ok. 9,8 GW, stano-
wiąc 30 % mocy zainstalowa-
nej w OZE (oraz blisko 14 % 
wszystkich mocy).

Udział w produkcji 
energii
W czerwcu 2025 r. farmy wia-
trowe wygenerowały 18,1 % 
energii elektrycznej w Polsce.

Wpływy do gmin
Średni roczny przychód z jed-
nej turbiny: 150–200 tys. zł. 
W gminie Margonin (60 tur-
bin): ok. 6 mln zł/rok.

Do 2040 r. – potencjał
Nowe przepisy mogłyby po-
dwoić potencjał energetyki 
wiatrowej do 41 GW, dając 
gminom wpływy na pozio-
mie kilku milionów złotych 
rocznie.

Wartość w miksie OZE
W 2023 r. energia wiatrowa 
pokryła 14,9 % całej produkcji 
energii w Polsce.

eprasa.pl 989d012116
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Od maja 2024 roku gmina 
Brzeg Dolny zintensy�kowała 
swoje działania inwestycyjne, 
podpisując dziesiątki umów, 
które stały się fundamentem 
przyszłych projektów. Przed-
sięwzięcia dotyczą zarówno 
opracowania szczegółowej 
dokumentacji, jak i  bezpo-
średniego wykonania prac.

Priorytetami są modernizacja 
dróg i oświetlenia oraz inwestycje 
w infrastrukturę społeczną. Cze-
go dokładnie dotyczą te działania 
i kiedy mieszkańcy mogą spodzie-
wać się pierwszych efektów?

Intensywny czas dla gminy
Okres od maja 2024 do sierp-

nia 2025 roku to czas wyjątkowo 
intensywnych działań w Gminie 
Brzeg Dolny. Burmistrz Irene-
usz Fura podpisał w tym czasie 
ponad 80 umów obejmujących 
szeroki zakres przedsięwzięć, 
z czego blisko 50 przypadło na 
rok 2025.

Umowy dotyczą zarówno przy-
gotowania projektów, jak i realiza-
cji konkretnych prac. Największy 
nacisk położono na modernizację 
dróg, rozwój oświetlenia ulicznego 
oraz przedsięwzięcia związane 
z infrastrukturą społeczną.

Szeroki wachlarz inwestycji
Podpisane umowy obejmują 

różnorodne działania mające na 
celu poprawę jakości życia miesz-
kańców i infrastruktury gminy. 
Wśród nich znalazły się projekty 
związane z remontem dróg, bu-
dową ciągów pieszo–rowerowych, 
rozwojem przestrzeni rekreacyj-
nych i społecznych, modernizacją 
oświetlenia oraz opracowaniem 
dokumentacji architektonicznej 
dla nowych obiektów.

Znaczną część środków prze-
znaczono na budowę i moderni-
zację placów zabaw oraz świetlic 
wiejskich. Ważnym elementem 
są również umowy dotyczące 
nadzoru inwestorskiego, które 
podkreślają wagę jakości prowa-
dzonych działań.

Brzeg Dolny stawia na rozwój – ponad 80 umów 
inwestycyjnych i nowe projekty dla mieszkańców

I N F O R M A C J E  Z  G M I N Y

Nasadzenia zieleni na ulicy Szkolnej.

Podpisanie umowy na budowę drogi dojazdowej do gruntów rolnych w Starym Dworze.

Powstanie kolejna droga dojazdowa do gruntów rolnych. Tym razem w Żerkowie. Tutaj powstanie ciąg pieszo -rowerowy łączący os. Fabryczne z obwodnicą BD.

Ulica Wierzbowa przed przebudową. Obecnie trwają tu prace.
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Wiele z tych przedsięwzięć nie 
byłoby możliwych bez aktywnego 
pozyskiwania środków zewnętrz-
nych – zarówno unijnych, jak 
i rządowych. Dzięki temu gmina 
realizuje projekty na znacznie 
większą skalę, niż pozwalałby 
jedynie lokalny budżet.

Nowe świetlice – serca 
lokalnych społeczności

W styczniu 2025 roku pod-
pisano umowy na wykonanie 
dokumentacji projektowej po-
trzebnej do budowy nowych 
świetlic w Bukowicach i Żerków-
ku. To miejsca, które mają stać 
się centrami życia społecznego 
mieszkańców.

Dokumentacja obejmuje 
wszystkie etapy przygotowania 
inwestycji: od projektu koncep-
cyjnego i budowlanego, przez 
uzyskanie niezbędnych decyzji 
i opinii, aż po pozwolenie na 
budowę. Oba zadania są obecnie 
w realizacji. Bardziej zaawan-
sowane prace toczą się w przy-
padku świetlicy w Żerkówku, 
jednak zgodnie z umową obie 
dokumentacje mają być gotowe 
do końca 2025 roku.

Rewitalizacja przestrzeni 
publicznych

Gmina Brzeg Dolny kładzie 
duży nacisk na rewitalizację i na-

danie nowej jakości zdegradowa-
nym przestrzeniom. Dwa kluczo-
we projekty to zagospodarowanie 
terenów przy MOSiR oraz przy 
ulicy Braci Korczyńskich. Doku-
mentacja dla obu inwestycji ma 
być gotowa do grudnia 2025 roku.

Teren przy MOSiR
Projekt zakłada opracowanie 

kompleksowej dokumentacji 
obejmującej m.in. projekt kon-
cepcyjny, budowlany i instrukcję 
bezpieczeństwa pożarowego. 
Koncepcja przewiduje budowę 
pełnowymiarowego boiska pił-

karskiego ze sztuczną nawierzch-
nią certyfikowaną przez FIFA, 
boiska do padla oraz nowego 
parkingu. Wokół hali MOSiR po-
wstaną także tereny rekreacyjne, 
w tym strefa dla seniorów oraz 
bulodrom - plac do gry w bule.

Teren przy ul. Braci 
Korczyńskich

Podobnie jak w przypadku 
MOSiR, przygotowywana do-
kumentacja dotyczy moderniza-
cji skweru między budynkami 
mieszkalnymi a Dziennym Do-
mem Seniora+. Projekt przewi-

duje budowę elementów małej 
architektury – ławek rehabilita-
cyjnych, urządzeń do ćwiczeń na 
świeżym powietrzu oraz altany. 
Całość zostanie obsadzona nową 
zielenią, co znacząco podniesie 
estetykę tego miejsca.

Modernizacja dróg
W pierwszym kwartale 

2025 roku podpisano umowy na 
dwie długo wyczekiwane inwe-
stycje drogowe w Brzegu Dolnym: 
przebudowę ulicy Ossolińskiego 
oraz budowę ulicy Akacjowej.

 - Ulica Ossolińskiego - projekt 
obejmuje szczegółową diagnozę 
stanu nawierzchni, opracowa-
nie dokumentacji projektowej 
oraz projektu organizacji ruchu, 
a także uzyskanie pozwolenia na 
budowę.

 - Ulica Akacjowa - inwestycja 
zakłada przygotowanie pełnej do-
kumentacji obejmującej wszyst-
kie branże, w tym nowoczesne 
oświetlenie LED i przebudowę 
istniejącej infrastruktury. Do-
kumentacja obejmuje kosztorys, 
przedmiar robót i projekt organi-
zacji ruchu. Obie dokumentacje 
są obecnie w trakcie opracowy-
wania.

Są dobre wiadomości dla miesz-
kańców i użytkowników ulicy 
Szkolnej. Zakończył się I etap 
długo wyczekiwanej przebudowy 
drogi. Jest nowa nawierzchnia 
i kanalizacja deszczowa a pasy 
zieleni upiększyło prawie 400 róż-
nych roślin posadzonych przez 
pracowników ZGK w Brzegu Dol-
nym. Powstały też nowe parkingi 
na około 40 miejsc. Pierwszy od-
cinek przebudowanej drogi został 
oddany do użytku 27 sierpnia. 

Nowoczesny budynek 
wielorodzinny

W miejscu, gdzie przez lata 
stał tymczasowy barak popowo-
dziowy z 1997 roku, powstanie 
nowoczesny budynek mieszkal-
ny. Wyburzenie baraku było sym-
bolicznym początkiem nowego 
etapu dla tej części miasta.

Projekt, realizowany w oparciu 
o adaptację powtarzalnej doku-
mentacji, obejmuje dostosowanie 
projektu do specyfiki lokalizacji, 
plan zagospodarowania terenu 
oraz dokumentację techniczną 
przyłączy. Kluczowym etapem 
jest uzyskanie pozwolenia na bu-
dowę. Koncepcja przewiduje rów-
nież zagospodarowanie otoczenia, 
tak aby przyszli mieszkańcy 

mieli dostęp do funkcjonalnej 
i nowoczesnej przestrzeni.

Inwestycja w przyszłość 
– energooszczędne 
oświetlenie

Gmina Brzeg Dolny zleciła 
wykonanie kompleksowego au-
dytu i inwentaryzacji oświetlenia 
drogowego. Brak rzetelnych 
danych na temat infrastruktu-
ry wymagał uporządkowania 
i stworzenia pełnego katalogu 
punktów świetlnych.

Po zakończeniu inwentaryzacji 
władze opracowują plan działań 
naprawczych. Długofalowym 
celem jest stopniowa wymiana 
przestarzałych lamp na nowo-
czesne i energooszczędne oprawy 
LED. Modernizacja przyniesie 
poprawę bezpieczeństwa i jako-
ści oświetlenia oraz wymierne 
oszczędności w budżecie gminy.

Dokumentacja 
fundamentem przyszłych 
inwestycji

Jak wielokrotnie podkreśla 
burmistrz Ireneusz Fura, rok 
2025 to przede wszystkim czas 
intensywnych prac dokumenta-
cyjnych. To one stanowią funda-
ment do pozyskiwania środków 
zewnętrznych – unijnych i rzą-
dowych.

Opisane projekty to jedynie 
część wszystkich działań inwe-
stycyjnych prowadzonych w gmi-
nie. Podpisano dziesiątki umów 
obejmujących zarówno duże, jak 
i mniejsze przedsięwzięcia.

Choć obecnie mieszkańcy ob-
serwują głównie prace przygo-
towawcze i projektowe, to ich 
efekty będą odczuwalne już 
w najbliższych latach. Pierwsze 
inwestycje budowlane ruszą 
w 2026 roku, a ich rezultatem 
będą nowe drogi, świetlice i no-
woczesne oświetlenie.

Perspektywa
Ostatecznym miernikiem 

sukcesu będzie nie tylko liczba 
podpisanych umów, lecz przede 
wszystkim realna poprawa jako-
ści życia mieszkańców. Strategia 
gminy opiera się na długofalo-
wym planie, który łączy wizję 
rozwoju z troską o codzienne 
potrzeby mieszkańców. Dzięki 
konsekwentnym działaniom 
Brzeg Dolny wkracza w etap 
dynamicznych zmian, które już 
wkrótce staną się widoczne dla 
każdego.

Brzeg Dolny stawia na rozwój – ponad 80 umów 
inwestycyjnych i nowe projekty dla mieszkańców

 G M I N Y  B R Z E G  D O L N Y
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Przy ulicy Małopolskiej powstanie nowoczesny budynek mieszkalny.

Teren przy hali MOSiR całkowicie zmieni swoje oblicze.
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19 sierpnia o  godzinie 22:22 
syrena alarmowa poderwała 
strażaków z  OSP Lubiąż do 
nietypowego, ale bardzo trud-
nego zdarzenia. Wezwano ich 
na pomoc do małego kotka, 
który wpadł do głębokiej na 
ponad 7 metrów studni.

Na miejscu druhowie zastali 
dramatyczny obraz – mokry, wy-
ziębiony i przerażony zwierzak 
siedział na wąskim boku cem-
browiny, nie mogąc samodzielnie 
się wydostać. Każda próba zejścia 
w dół niosła ogromne ryzyko, 
bo dostęp do studni był bardzo 
utrudniony, a kamienie stale się 
osuwały. Strażacy musieli praco-
wać w wodzie, ryzykując własne 
bezpieczeństwo.

Akcja trwała ponad godzinę 
i wymagała niezwykłej precy-
zji oraz determinacji. W końcu 
udało się – strażacy bezpiecznie 
wydobyli kotka na powierzchnię 
i przekazali go pod opiekę wła-
ścicielki.

Dzięki szybkiemu działaniu 
i ogromnemu zaangażowaniu 
druhów z OSP Lubiąż mały 

kotek dostał drugą szansę na 
życie.

ziela

Nocna akcja OSP Lubiąż: 
uratowali kotka 

z 7-metrowej studni
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W ostatnich tygodniach lokal-
ne jednostki straży pożarnej 
coraz częściej wyjeżdżają do 
zgłoszeń związanych z  owa-
dami błonkoskrzydłymi. Przy-
kładem może być akcja dru-
hów z OSP Brzeg Dolny, którzy 
niedawno usuwali szerszenie 
z targowiska miejskiego.

W środę, 20 sierpnia, około 
godziny 11:00 druhowie z Ochot-
niczej Straży Pożarnej w Brzegu 
Dolnym zostali wezwani na 
miejscowe targowisko. Powo-
dem interwencji była obecność 
szerszeni, które gromadziły się 
na jednym z drzew. Owady 
przyciągały soki wypływające 
z pnia – drzewo było wcześniej 
uszkodzone przez wbijanie w nie 
ogłoszeń i kartek informacyjnych. 
Strażacy wyjaśniają, że takie 
praktyki naruszają tkankę drze-
wa, a wydzielany sok przyciąga 
owady, które mogą stanowić real-
ne zagrożenie dla osób w pobliżu.

Przypomnijmy, że szerszenie 
są owadami o silnym instynkcie 
obronnym. Choć zazwyczaj nie 
atakują bez powodu, w sytuacji 
poczucia zagrożenia mogą być 
agresywne. Ich ukąszenia są 
bolesne, a dla osób uczulonych 
mogą stanowić poważne zagro-
żenie zdrowia. Dlatego obecność 
gniazd lub skupisk szerszeni 
w miejscach publicznych wymaga 
szybkiej interwencji i odpowied-
niego zabezpieczenia terenu.

OSP Brzeg Dolny zabezpieczy-
ła teren, eliminując ryzyko dla 
kupców i mieszkańców odwiedza-
jących targowisko. – Apelujemy 
o rozwagę i nieumieszczanie 
ogłoszeń w ten sposób. Dbajmy 
wspólnie o bezpieczeństwo i ota-
czającą nas przyrodę – przypomi-
nają druhowie.

Kiedy strażacy przyjadą 
usunąć gniazdo os lub 
szerszeni?

Aby ujednolicić procedury, 
opracowane zostały „Zasady po-
stępowania podczas interwencji 
prowadzonych w związku ze 
zgłoszeniem wystąpienia zagro-
żeń od rojów lub gniazd owadów 
błonkoskrzydłych”. Określają 
one, kiedy straż podejmuje dzia-
łania, a kiedy odpowiedzialność 

spoczywa na właścicielu lub 
zarządcy obiektu. 

Strażacy interweniują, gdy 
owady stanowią bezpośrednie 
zagrożenie dla życia lub zdrowia, 
znajdują się w budynkach uży-
teczności publicznej, szkołach, 
przedszkolach czy placówkach 
opiekuńczych, lub w miejscach, 
gdzie przebywają osoby o ogra-
niczonej zdolności poruszania się. 

W pozostałych sytuacjach – 
np. gdy gniazdo znajduje się na 
prywatnej posesji, altanie czy 
w budynku gospodarczym – obo-
wiązek zapewnienia bezpieczeń-
stwa spoczywa na właścicielu lub 
zarządcy, zgodnie z art. 61 usta-
wy „Prawo budowlane”. Straża-
cy, którzy przyjadą na miejsce 
bez bezpośredniego zagrożenia, 
mogą zabezpieczyć teren, ewa-
kuować osoby i przekazać obiekt 
właścicielowi lub zarządcy wraz 
z zaleceniem podjęcia działań.

Komenda Wojewódzka PSP 
apeluje, aby mieszkańcy roz-
ważnie zgłaszali interwencje. 
Nieuzasadnione wezwania mogą 
opóźnić pomoc w sytuacjach, 
gdzie naprawdę zagrożone jest 
życie i zdrowie ludzi. W takich 
przypadkach likwidacją gniazd 
zajmują się specjalistyczne firmy 
dezynsekcyjne. 

Strażacy przypominają, że 
większość zdarzeń związanych 
z owadami błonkoskrzydłymi 
nie ma nagłego charakteru. 
Odpowiednia troska o budynki 
i ich otoczenie może skutecznie 
uniemożliwić owadom zagnież-
dżenie się w nich. – Każdy z nas 
może w przyszłości potrzebować 
naszej pomocy – podkreślają 
druhowie. – Dlatego tak ważne 
jest, aby nie nadużywać systemu 
ratowniczego i zgłaszać jedynie 
realne zagrożenia. ziela

Szerszenie na 
targowisku w Brzegu 

Dolnym. Kiedy strażacy 
wkraczają do akcji?
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OKRĘGOWA STACJA KONTROLI
POJAZDÓW W BRZEGU DOLNYM

GODZINY OTWARCIA:
pon.–pt.: 8.00 – 17.00

sob.: 8.00 – 14.00

Brzeg Dolny, ul. Sienkiewicza 27,

tel. 71 319 55 15
www.okregowastacjakontroli.pl

ZAPRASZA NA

PRZEGLĄDY REJESTRACYJNE
WSZYSTKICH POJAZDÓW

razem od 27 lat
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Umowa z wykonawcą - fir-
mą Primost Południe - została 
podpisana dziś w Urzędzie 
Marszałkowskim Wojewódz-

twa Dolnośląskiego. Most wy-
budowany zostanie w ciągu 30 
miesięcy, a koszt jego budowy 
to ponad 8,4 mln zł. Wyko-

nawca, firma Primost Południe, 
złożyła najkorzystniejszą ofertę 
z sześciu biorących udział 
w postępowaniu. 

- Nowa przeprawa znacznie 

poprawi standard podróży 
z Milicza w kierunku Doliny 
Baryczy. Wartość inwestycji 

przekracza 8,4 mln zł - mówi 
Michał Rado, wicemarsza-

łek województwa dolno-

śląskiego, odpowiedzialny 

w nim m.in. za infrastrukturę. 
- Nowy most będzie miał wyż-

szą nośność i szeroką drogą 
pieszo-rowerową. Ten projekt 
polepszy dostępność, również 
do jednego z najpiękniejszych 
Parków Krajobrazowych Dol-
nego Śląska - Doliny Baryczy 
- dodaje. 

Na czas prac modernizacyj-
nych wykonawca wybuduje 
tymczasową przeprawę, która 
pozwoli na korzystanie z dro-
gi w czasie budowy nowego 
mostu. 

- Ten obiekt jest jednym 
z najważniejszych w powiecie 
milickim i bardzo się cieszymy, 
że dojdzie do jego remontu. 
Szacuję, że blisko 90 proc. 
mieszkańców dojeżdżających 
do Milicza porusza się tą drogą 
- powiedział Łukasz Rokita, 
starosta milicki. 

Poza modernizacją mostu na 
drodze wojewódzkiej powiat 
milicki czekają również remon-
ty innych ważnych dróg dzięki 
programowi Dolny Śląsk na 
Dobrej Drodze. Dzięki zmia-
nom zasad prowadzenia prze-
targów na terenie wojewódz-
twa dolnośląskiego możliwe 
będzie wyremontowanie nawet 
40% więcej tras. Stanie się tak 
z uwagi na ogłaszanie prze-
targów na całe obszary, a nie 
poszczególne odcinki dróg.

TS

Nowy 

most  
w miliczu

Podpisana umowa zakłada również budowę ciągów pieszo-rowerowych i dróg dojazdowych służących m.in. organizacji wypraw kajakowych, 
bardzo popularnych na rzece Barycz

Warta niemal 8,5 miliona złotych inwestycja zostanie wybudowana w ciągu 2,5 roku

Na drodze wojewódzkiej nr 439, łączącej Milicz i Żmigród wkrótce 
stanie nowy most. Nowa konstrukcja zastąpi wysłużoną przeprawę 
nad Baryczą i znacznie zwiększy dostępność Doliny Baryczy - jednego 
z najpiękniejszych Parków Krajobrazowych Dolnego Śląska. O szczegółach 
wartej ponad 8 milionów złotych inwestycji opowiedzieli dziś podczas 
konferencji prasowej wicemarszałek Michał Rado oraz Mateusz Masłowski 
- dyrektor Dolnośląskiej Służby Dróg i Kolei.

eprasa.pl 989d012116



28 sierpnia 2025 r.  Nr 35 (1791), Rok XXXVI www.kuriergmin.pl12

W sobotę, 23 sierpnia, miesz-
kańcy Brzegu Dolnego poże-
gnali lato podczas pełnego 
atrakcji wydarzenia zorgani-
zowanego przez Dolnobrzeski 
Ośrodek Kultury.

Choć pogoda nie rozpieszczała, 
dzięki szybkiej reakcji orga-
nizatorów udało się przenieść 
wieczorne wydarzenia do sali 
kinowej, gdzie odbył się koncert 
Pauliny Jeżewskiej oraz seans fil-
mu Mamma Mia! – w przytulnej 
atmosferze, pod dachem.

Wcześniej uczestnicy mogli 
wziąć udział w pikniku NGO, 
zapoznać się z ofertą DOK-u na 
nowy rok oraz odwiedzić stoiska 
edukacyjne w ramach „Bezpiecz-

nego Miasteczka”. Swoje stano-
wisko miało też Centrum Sztuki 
Walki Pantera z Brzegu Dolnego, 
przy którym trenerzy Ewelina 
Kuczma- Dziedzina i Krzysztof 
Piotrowski promowali sport, 
a chętni mogli nawet poćwiczyć 
uderzenia. Zwieńczeniem dnia 
była dyskoteka z DJ-em Zarzyc-
kim przy ul. Wodnej.

Wielkie brawa należą się ze-
społowi DOK za świetną orga-
nizację, elastyczność i dbałość 
o komfort uczestników. Dzięki 
ich zaangażowaniu pożegnanie 
wakacji mimo kapryśnej aury 
pozostawiło wiele ciepłych wspo-
mnień.
Do zobaczenia na kolejnych 

wydarzeniach!
Kt

Pożegnanie wakacji z DOK-iem 
– mimo pogody, z uśmiechem!
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W niedzielne popołudnie park 
za Wołowskim Ośrodkiem Kul-
tury zamienił się w scenę peł-
ną poezji i muzyki. W ramach 
wydarzenia „Letni Ogród te-
atralno-koncertowy” wystąpił 
Ogólnopolski Teatr William-Es, 
prezentując wyjątkowe połą-
czenie literatury i dźwięków.

W programie znalazły się 
wiersze polskich poetów, m.in. 
Adama Mickiewicza, Wisławy 
Szymborskiej, Antoniego Asny-
ka, Jana Liberta, Konstantego I. 
Gałczyńskiego, Kazimierza Prze-
rwy-Tetmajera, Marii Hilary, 
Leopolda Staffa, a także twórców 
średniowiecznych, takich jak 
Adam de la Halle czy Thibaut 
de Champagne. Poezja była 
przeplatana utworami muzycz-
nymi z operetki i filmu, tworząc 
niezwykły, liryczny klimat.

Publiczność mogła cieszyć się 
nie tylko pięknym repertuarem, 

ale także atmosferą wspólnego 
przeżywania sztuki. Niezapo-
mniany występ przygotowali 
Danuta Gołdon-Legler i Kacper 
Rosanowski, którzy porwali 
widzów emocjami i kunsztem 
artystycznym.

Organizatorzy dziękują wła-
ścicielom Sklepu Farmer za 
udostępnienie kwiatów, które 
udekorowały przestrzeń parku, 
oraz lokalnym mediom i partne-

rom, w tym Kurierowi Gmin za 
promocję wydarzenia.

Jak podkreślają przedsta-
wiciele Wołowskiego Ośrodka 
Kultury, dzięki zaangażowaniu 
artystów i mieszkańców park stał 
się miejscem otwartym, pełnym 
pozytywnej energii i magii.

– Nasz park stał się otwartym, 
pięknym i magicznym miejscem 
dla każdego. Bardzo się cieszymy 
– mówią organizatorzy. inf

Magiczne popołudnie w parku z poezją i muzyką
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ZIELONY WOŁÓW #AKCJA #EDUKACJA #PRACA

Od 1 styczna 2025 roku wpro-
wadzono w całej Polsce obo-
wiązek selektywnej zbiórki 
używanej odzieży i tekstyliów. 
Odpady te można bezpłatnie 
zostawiać na terenie PSZOKu. 
Gmina Wołów w odpowiedzi 
na liczne głosy i sugestie miesz-
kańców, aby selektywna zbiór-
ka tekstyliów była łatwiejsza 
i bardziej dostępna, wspólnie 
z Przedsiębiorstwem Go-
spodarki Komunalnej w Wo-
łowie zorganizowała zbiórkę 
tych odpadów. To odpowiedź na 
rosnące potrzeby mieszkańców 
i jednocześnie element wspiera-
jący system segregacji odpadów 
w gminie.

Co można oddać?
Podczas zbiórki mieszkańcy 

będą mogli wystawić:
 – odzież, bieliznę, obuwie, to-
rebki;
 – firmany, zasłony, pościel, koce, 
ręczniki;
 – dodatki tekstylne, pluszowe 
zabawki;
Umieszczenie odzieży w czar-

nym pojemniku przeznaczonym 
dla odpadów zmieszanych będzie 
traktowane jako brak segregacji 
i może skutkować podwyższe-
niem opłaty za zagospodarowanie 
odpadami komunalnymi. 

Jak przygotować rzeczy?
Wszystkie oddawane tekstylia 

powinny być zapakowane w wor-
ki 120-litrowe, które nie są 
przeznaczone do segregacji 
odpadów. Worki należy wystawić 
z samego rana do godziny 7:00 

przed posesję w dniu odbioru, 
w miejscu widocznym i łatwo do-
stępnym dla pracowników PGK.

Dzięki takim akcjom zużyta 
odzież nie trafia do zmieszanych 
odpadów, a system segregacji 
w gminie staje się bardziej 

efektywny. To działanie, które 
nie tylko porządkuje nasze go-
spodarstwa domowe, ale również 
wspiera ochronę środowiska.

Ubranie nie musi trafiać do 
kosza!

Jeżeli posiadacie ubrania lub 
inne tekstylia, które są zadbane 
i nadają się jeszcze do użytku 
informujemy, że nie muszą skoń-
czyć w worku na śmieci. Zachę-
camy by oddać je do instytucji/
fundacji pomagającym ludziom 
lub zwierzętom, sprzedać je lub 
oddać bliskim, wrzucić z kon-

tenerów PCK lub Ecotextil, 
skorzystać z EKOzwrotów fimy 
Inpost współorganizowanych 
z Fundajcą Odzyskaj Środowisko, 
naprawić lub przerobić na nowe 
ubranie lub użyć np. jako czyści-
wo. Jest to kilka opcji, które my 
nagłaśniamy, ale oczywiście moż-
na skorzystać również z innych. 
To także wpływa na mniejsze 
generowanie odpadów i większe 
wsparcie ochorny środowiska. 

Jako PGK Wołów zachęcamy 
wszystkich mieszkańców do 
udziału i dziękujemy za zaanga-
żowanie.

Wrześniowa zbiórka odzieży w gminie Wołów

Przedsiębiorstwo Gospodarki 
Komunalnej w Wołowie kontynu-
uje akcję bookcrossingu, która 
zyskała duże zainteresowanie 
mieszkańców naszej gminy. 
W ramach rozwoju tego przedsię-
wzięcia dostawione zostały dwie 
nowe gablotki na książki:
· w poczekalni na dworcu PKP
· przy ratuszu na rynku.

Bookcrossing to idea swobodnej 
wymiany książek – każdy może 
zostawić przeczytaną pozycję i w 
zamian zabrać inną, która go 
zainteresuje. Dzięki temu książki 
zyskują drugie życie, a mieszkań-
cy mają łatwy dostęp do literatu-
ry w przestrzeni publicznej.

Oko za oko, słoik za słoik
Z radością informujemy, że 

na terenie PSZOK w Woło-

wie powstał punkt wymiany 
rzeczy użytecznych. Obecnie 
mieszkańcy mogą tam zostawiać 
czyste słoiki lub zabierać je, 
jeśli akurat ich potrzebują – np. 
do przygotowania przetworów. 
Wkrótce punkt zostanie roz-
szerzony o kolejne przedmioty, 
o czym będziemy na bieżąco 
informować.

Cieszymy się, że jako PGK 
możemy wspierać inicjatywy, 
które nie tylko sprzyjają ekolo-
gii i ponownemu wykorzystaniu 
przedmiotów, ale także budują 
więzi społeczne i ułatwiają co-
dzienne życie mieszkańców.

Zachęcamy wszystkich – ko-
rzystajcie z gablotek, punktu 
wymiany na PSZOK i dzielcie się 
tym, co może służyć innym!

Rozwój akcji bookcrossing 
w Gminie Wołów

Podczas ostatniego wyda-
rzenia nasza gmina mogła od-
wiedzić stoisko ekologiczne 
PGK, gdzie mieszkańcy mieli 
okazję uzyskać praktyczne 
informacje na temat segre-
gacji odpadów. Pracownicy 
udzielali odpowiedzi na pytania 
i rozwiewali wszelkie wątpli-
wości związane z tym tema-
tem, a także rozdawali ulotki 
pomocnicze, które ułatwią 
codzienne dbanie o środowisko.

Z myślą o najmłodszych przy-
gotowaliśmy kącik eduka-
cyjny dla dzieci, w którym 
poprzez zabawę uczyły się, jak 
ważna jest troska o przyrodę 
i poprawną segregację.

Na stoisku prowadziliśmy 
również zbiórkę i wymianę 
w ramach naszych ekologicz-
nych inicjatyw:
 – przyjmowaliśmy książki do 
akcji bookcrossing,
 – zbieraliśmy czyste słoiki do 
punktu wymiany na PSZOK,
 – prowadziliśmy punkt zbiór-
ki drobnych elektroodpa-
dów – takich jak ładowarki, 
telefony, żarówki czy baterie.
Dziękujemy mieszkańcom 

za tak liczny udział i zaanga-
żowanie. Cieszy nas, że wspól-
nie możemy budować bardziej 
świadomą i odpowiedzialną 
społeczność, dla której ekologia 
jest ważną częścią codzienności.

Stoisko ekologiczne 
PGK – edukacja, 

wymiana i segregacja  
w praktyce
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W miniony weekend Lipnica 
stała się sportowym centrum 
regionu. Odbył się tam Mię-
dzysołecki Turniej Koszykówki 
3x3, który zgromadził drużyny 
z okolicznych miejscowości. 
Emocje, sportowa rywalizacja 
i doskonała atmosfera sprawiły, 
że wydarzenie na długo pozo-
stanie w pamięci uczestników 
i kibiców.

Wyniki w poszczególnych 
kategoriach

W pierwszej kategorii wiekowej 
najlepsza okazała się drużyna 
z Warzęgowa, która sięgnęła po 
zwycięstwo. Na drugim stopniu 
podium stanęła Lipnica, a trze-
cie miejsce przypadło zespołowi 
z Uskorza Wielkiego. 

W rywalizacji młodzieży star-
szej triumfowali gospodarze – 
Lipnica. Drugie miejsce zajęła 
Krzydlina Mała, natomiast na 
trzecim uplasowały się ekipy 

z Warzęgowa i Uskorza Wiel-
kiego.

Indywidualne wyróżnienia
Nie zabrakło także nagród 

indywidualnych. Tytuły naj-
lepszych zawodników turnieju 

powędrowały do Bartosza Bu-
kiewicza oraz Michała Olecha, 
którzy pokazali wyjątkową formę 
i umiejętności. W konkursie rzu-
tów zwyciężyła Maja Poprawska, 
udowadniając, że celność i opano-
wanie to klucz do sukcesu. 

Sport i integracja
Organizatorzy podkreślają, że 

oprócz wyników najważniejsza 
była dobra zabawa i sportowa 
atmosfera, która towarzyszyła 
całemu wydarzeniu. – Dzięku-
jemy wszystkim uczestnikom za 

udział i już teraz zapraszamy na 
kolejne turnieje!

Turniej w Lipnicy po raz kolej-
ny udowodnił, że sport doskonale 
łączy pokolenia i integruje lokal-
ną społeczność.

inf

Międzysołecka rywalizacja na parkiecie  
– Turniej Koszykówki 3x3 w Lipnicy

W Prawikowie dzieje się wiele 
dobrego! Pani sołtys wraz z radą 
sołecką zorganizowała warsztaty 
dla dzieci. Była to doskonała 
okazja do rozwijania talentów 
najmłodszych mieszkańców wsi, 
a jednocześnie szansa na wspól-
ne spędzenie czasu w radosnej 
atmosferze.

Równolegle w Prawikowie 
trwają prace w ramach inicjaty-
wy lokalnej. Mieszkańcy wspól-
nymi siłami budują bezpieczne 

stanowisko na ognisko oraz 
sadzą rośliny, które w przyszłości 
upiększą przestrzeń publiczną. 

– Chcemy, aby w naszej miej-
scowości powstało miejsce, w któ-
rym każdy będzie mógł spędzić 
wolny czas w bezpiecznych i przy-
jaznych warunkach – podkreślają 
mieszkańcy.

Nowe stanowisko na ognisko 
będzie służyć zarówno rekreacji, 
jak i integracji podczas wspól-
nych spotkań i wydarzeń. Z kolei 

nasadzenia roślin sprawią, że 
otoczenie stanie się jeszcze pięk-
niejsze i bardziej przyjazne.

Działania te pokazują, że 
dzięki współpracy i zaangażo-
waniu możliwe jest tworzenie 
przestrzeni, która służy całej 
społeczności. Prawików to do-
skonały przykład, jak Fundusz 
Sołecki i inicjatywa lokalna 
mogą realnie zmieniać codzien-
ność mieszkańców.

inf

Warsztaty dla dzieci i wspólne działania mieszkańców 
– Inicjatywa Społeczna

A K T Y W N E  S O Ł E C T W A
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A K T Y W N E  S O Ł E C T W A

Zbliżający się czas końca zbio-
rów to dla mieszkańców wielu 
sołectw okazja do świętowa-
nia i podziękowania za plony. 
W  ramach tych obchodów 
nieodłącznym elementem są 
wieńce dożynkowe, które od 
lat stanowią symbol dziękczy-
nienia za zebrane plony oraz 
wyraz lokalnej tożsamości 
i  kreatywności. W  tym roku 
mieszkańcy m.in. Lubiąża, 
Warzęgowa, Dębna, Krzydliny 
Małej, Prawikowa oraz Zagó-
rzyc intensywnie przygoto-
wują się do tych wyjątkowych 
uroczystości.

Wieniec dożynkowy to ręcznie 
wykonany symbol zbiorów, bę-
dący odzwierciedleniem lokalnej 
kultury, tradycji i bogactwa na-
turalnego. W każdym sołectwie 
panuje unikalna tradycja jego 
tworzenia, które angażuje miesz-
kańców w różnym wieku – od 
dzieci po seniorów. Proces przy-
gotowania obejmuje zbieranie 
naturalnych materiałów, takich 
jak zboża, kwiaty, zioła, owoce 
oraz warzywa, które symbolizują 
urodzaj i pracę rolników.

W sołectwach mieszkańcy 
organizują spotkania, podczas 
których powstają unikalne kom-
pozycje. Prace nad wieńcami 
często angażują całe rodziny, co 
podkreśla wspólnotowy charak-
ter tych wydarzeń.

Wieńce dożynkowe, będące 
wizytówką każdej społeczno-
ści, odzwierciedlają trud i pasję 
mieszkańców. Już w najbliższą 
sobotę, 30 sierpnia 2025 roku, 

w Tarchalicach będzie można 
podziwiać efekt końcowy tych 
starań, a cały region będzie świę-
tował zakończenie żniw.

Zapraszamy serdecznie! inf

Sołectwa Gminy Wołów szykują się na Dożynki!
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Z całą pewnością największą 
i najbardziej spektakularną im-
prezą, jaka w miniony weekend 
rozegrała się w naszym regionie 
był 13.Letni Bieg Piastów. Impreza 
rozgrywana na Polanie Jakuszyc-
kiej sportowym kibicom kojarzy 
się przede wszystkim z rywalizacją 
narciarską, ale karkonoskie trasy 
mają swoje sportowe walory także 
latem, o czym od 13 lat przekonują 
się uczestnicy wakacyjnej edycji 
piastowskich zawodów. I tym 
razem organizatorzy imprezy 
przygotowali dla uczestników tyleż 
malownicze, co wymagające trasy, 
ale choć sportowe wymagania były 
naprawdę spore, to entuzjastów do 
rywalizacji na górskim szlaku nie 
brakowała - a potem nie zabra-
kło zaskakujących rozstrzygnięć. 
W piastowskich zmaganiach mo-
gliśmy również oglądać naszych 
powiatowych sportowców, których 
skromna reprezentacja uzyskała 
naprawdę znakomite rezultaty.

W liczącym blisko 450 głów 
biegu półmaratońskim znakomicie 
spisał się dolnobrzeżanin Paweł 
Kwiatkowski, nie pozwalając 
najlepszym konkurentom uciec 
zbyt daleko. Nasz reprezentant na 
całym dystansie dzielnie dotrzy-
mywał kroku międzynarodowemu 
towarzystwu i na finiszu dał się 
wyprzedzić jedynie 4 konkuren-
tom, zaś w swojej grupie wiekowej 
znakomity jakuszycki występ 
potwierdził srebrną blachą. Nieco 
więcej do zwycięzcy - Jacka So-
basa ze Szklarskiej Poręby (czas: 
1:27:46s.) stracił inny dolnobrzeski 
sportowiec-amator Tomasz Ka-
nicki (2:10:23s.), ale i jemu należą 
się gratulacje za sobotnią rywaliza-
cję, gdyż nie wszystkim stającym 

na półmaratońskim starcie dane 
było dotrzeć do mety.

Oczywiście najtrudniejszym 
wyzwaniem, jaki w sobotę roze-
grano na karkonoskim szlaku był 
Ultramaraton. Sportowe wyzwanie 
podjęło w nim, a potem zameldowa-
ło na mecie ponad 250 amatorów 
morderczej walki z konkurencją 
i słabościami własnego organi-
zmu, który z całą pewnością nie 
raz odmawiał posłuszeństwa na 
dystansie 50km górskiej wspi-
naczki. W tej grupie znalazł się 
wołowianin Sylwester Żucho-
ra, który wprawdzie nie walczył 
o najwyższe lokaty, ale pokonał 
własne słabości i do mety dotarł 
z wynikiem 6:16:12s. Najlepszym 
zaś ze startujących na tym mor-
derczym dystansie okazał się… 
a właściwie - okazała się Klaudia 
Petters z Bolesławca, pokonując 
trasę w czasie 3:52:33s. i finiszując 
ze znaczącą przewagą nad resztą 
konkurentów.

W niedzielę poprzeczka spor-
towych wymagań nieco spadła, 
a uczestnicy zawodów mogli już 
sprawdzić swoją dyspozycję w dość 
przystępnej rywalizacji na dystan-
sie 12km. Jakuszycka Dwunastka 
przyciągnęła na swój start ponad 
500 amatorów tego rodzaju spor-
towej aktywności, a najlepszemu 
z nich - Antoniemu Harendzie 
z Żar wystarczył lekko ponad 
kwadrans (46:30s.), aby zameldo-
wać się na mecie. My natomiast 
mocniej mogliśmy ściskać kciuki za 
Agatę Abramowicz (na zdjęciu/
nr 284) z Brzegu Dolnego, która 
ze sportowej wizyty na Polanie 
Jakuszyckiej wróciła z wynikiem 
1:07:07s. i znakomitą 4.pozycją 
w swojej grupie wiekowej.

KOBIETY Z ŻELAZA
BIEGI 13.LETNI BIEG PIASTÓW
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PIŁKA NOŻNA

OKRĘGOWY PUCHAR POLSKI
W poprzednią środę (20 sierp-

nia) kolejne 2 zespoły z naszego 
powiatu dołączyły do grona dru-
żyn, które podjęły rękawicę futbolowej 
rywalizacji o Puchar Polski. Do etapu 1/32 
z rozgrywkami zdążyło się już pożegnać 
5 ekip, a przed ponad tygodniem swoje 
szanse dostały dolnobrzeskie Diabły oraz 
zawodnicy wołowskiego MKP.

Na boisku w Domaniowie podopieczni 
trenera Jakuba Wróbla dość długo ura-
biali rywali z tamtejszego Rapidu, ale po 
przerwie okazało się, że znakomicie w bar-
wach Rokity czuje się Dominik Chylak, 
który po powrocie do drużyny zdążył już 
przechylić na korzyść dolnobrzeżan wynik 
powiatowych derby, a pucharową rozgryw-
kę zakończył z hat-trick’iem i nasz zespół 
efektownie zameldował się w kolejnej 
rundzie rozgrywek.

Rapid Domaniów
- ROKITA BRZEG DOLNY            1-5 (1-1)
Bramki: K. Wojtyło (23’, 57’), D. Chylak 
(62’, 79’, 82’); Żółte kartki: K. Wojtyło, P. 
Sługocki, A. Woś, M. Mil; 
ROKITA: G. Hernandez – F. Wlaźlak-Szał 
(55’ M. Kokociński), P. Sługocki, M. Mil, 
K. Żuk, J. Pajączek, M. Gruś (46’ M. Józe-
fowicz), A. Woś, M. Żebrowski (46’ D. Chy-
lak), K. Wojtyło, E. Toda.

Początek sezonu nie należy z całą 
pewnością do wołowian, którzy w środę 
zmuszeni byli przełknąć kolejną gorzką 
pigułkę porażki. Przyznać trzeba, że 
podopieczni trenera Pawła Troniny 
mierzyli się z dużo bardziej wymagają-
cym rywalem, a do niepowodzenia mocno 
przyczynili się byli zawodnicy MKP, gdyż 
w Kuźniczysku na listę strzelców wpisali 
się Kacper Głowieńkowski (2 gole) oraz 
Gabriel Wiktorowski, zaś dla naszego 
zespołu trafił Michał Warpas.

Błysk Kuźniczysko
- MKP WOŁÓW                             6-1 (2-0)
Bramka: M. Warpas (67’);
Żółta kartka: P. Robak;  MKP: O. Bednarz 
– J. Mikuś, B. Bojanowski, M. Wiąckiewicz, 
O. Minorczyk, M. Kowaluk (86’ F. Gacek), 
P. Robak (57’ O. Kur), K. Moskwa (76’ P. 
Furdykoń), F. Nowak (62’ N. Michułka), M. 
Warpas, G. Mazurek (76’ A. Purcha).

W kolejnej rundzie (3 września) powia-
towy pucharowy jedynak zagra już przed 
własną publicznością, a rywalami dolnobrze-
żan będą zawodnicy Orła Pawłowice. Z tym 
zespołem w okręgowych zmaganiach - kiedy 
gospodarzem były Diabły, nasi piłkarze do 
tej pory radzili sobie znakomicie, sięgając po 
przekonywujące zwycięstwa (5-1 oraz 2-0). 

PIŁKA MŁODZIEŻOWA
Młodzi piłkarze dolnobrzeskiej AP 

z grupy trampkarzy zainaugurowali 
rozgrywki 2025/2026 na młodzieżowych 
boiskach. W tym sezonie nasz powiat 
nie będzie miał reprezentantów na wo-
jewódzkim szczeblu, ale w zmaganiach 
będziemy mogli śledzić wyniki 11 ekip, 
reprezentujących barwy 5 klubów. Inau-
guracja w wykonaniu Akademików nie 
wypadła najlepiej, ale pamiętać trzeba, że 
w sobotę nasi gracze mierzyli się z bodaj 
największym faworytem 3.ligi okręgowej.

TRAMPKARZE
3.LIGA OKRĘGOWA

AP BRZEG DOLNY
- Piast Żmigród                                  1-9 (0-6)
Bramka: S. Gulczyński (66’).

TABELA
1. Piast Żmigród 1 3 9-1
2. Piast Żerniki 1 3 6-2
3. Parasol III Wrocław - - -
4. Sporting Wrocław - - -
5. Polonia Środa Śl. - - -
6. Moto-Jelcz Oława - - -
7. Sokół Smolec 1 0 2-6
8. AP BRZEG DOLNY 1 0 1-9

Jedną ze sportowych alterna-
tyw, jaką do wyboru w miniony 
weekend mieli miłośnicy biegania, 
był organizowany w Obornikach 
Śl. Bieg Oborygena. Impreza od 
blisko dekady gości w sportowym 
kalendarzu i z każdą kolejną edycją 
zdobywa gronu entuzjastów nie 
tylko w naszym regionie. W tym 
roku mogliśmy oklaskiwać zma-
gania ponad 400 amatorów nie 
tylko biegania, ale także Nordic 
Walking, wśród których również 
godnie reprezentowany był nasz 
powiat.

Najbliżej czołówki głównego 
biegu sobotniej imprezy, który 
rozegrał się na dystansie 10km, 
a na swoim starcie zgromadził 
blisko 300 amatorów tego rodzaju 
sportowej aktywności, przez długi 
czas utrzymywał się wołowianin 
Piotr Serafin, ale choć w ogólnej 
klasyfikacji uplasował się na bar-
dzo dobrej 17.pozycji, to jednak 
nawet we własnej kategorii wie-
kowej nie dotarł do obornickiego 
podium. Z całą pewnością w ko-
lejnych fazach biegu dużo łatwiej 
było mu walczyć z konkurencją 
oraz słabościami własnego orga-
nizmu, gdyż tuż za nim dystans 
pokonywał Daniel Stróżyński, 
mogący pochwalić się na mecie 
również znaczącym rezultatem 
i satysfakcjonującą lokatą. Po me-
dal w sobotniej imprezie pobiegł 
natomiast Stanisław Bekacz 
z Wińska, który w swojej kategorii 
sięgnął po brąz.

 10km
Piotr Sera�n Wołów 43:07s.
Daniel Stróżyński Wołów 43:21s.
Tomasz Kowalczyk Wołów 44:24s.
Łukasz Dąbrowski Wińsko 47:04s.
Stanisław Bekacz Wińsko 49:11s.
Tomasz Lechki Wołów 52:49s.
Wojciech Górny Wołów 52:56s.
Przemysław Dubaniowski Brzeg D. 59:52s.
Marcin Plesiński Brzeg D. 1:01:43s.
Joanna Dubaniowska Brzeg D. 1:02:35s.
Aleksandra Zielińska Wołów 1:06:01s.

sklasy�kowano 292 uczestników

Znacznie mniejsza liczba uczest-
ników zgłosiła swój akces do ry-
walizacji na krótszym z wyścigów, 
ale choć najlepsi z blisko 100 
zawodniczek i zawodników, które 
podjęły 5km wyzwanie spędziły 
na malowniczej trasie około 30 
minut, to ich wysiłek oraz wyniki 
były naprawdę godne szacunku. 
W rywalizacji tej ze znakomitej 
strony pokazał się wołowianin 
Damian Jasiński, któremu nie-
wiele zabrakło (10s.) do podium 
w klasyfikacji ogólnej, ale z całą 
pewnością dużym wyróżnieniem 
dla naszego reprezentanta było 
miejsce na najwyższym stopniu 
pudła w grupie wiekowej. 

 5km
Damian Jasiński Wołów 21:31s.
Anna Sera�n Wołów 35:30s.

sklasy�kowano 91 uczestników

Nasi reprezentanci w minioną 
niedzielę pobiegli również ulicami 
Wałbrzycha, na których rozegrała 
się srebrna edycja (25) Toyota EKO 
Półmaratonu. Jubileuszowa impre-
za miała naprawdę godną oprawę, 
a na jej starcie zobaczyliśmy ponad 
3.000 amatorów biegania, którzy 
oprócz zmagań na trasie półmara-
tonu (21km) rywalizowali również 
na dystansie 10km. W krótszym 
z biegów nie mieliśmy swoich 
reprezentantów, ale w tytułowym 
wyścigu swoją sportową dyspozycję 

sprawdziła spora grupa wołowian, 
uzyskując na mecie następujące 
wyniki:
Elżbieta Maćkowiak Wołów 1:43:13s.
Zygmunt Piasecki Wołów 1:47:07s.
Jacek Drozdowski Wołów 1:50:48s.
Paweł Kowalewski Wołów 1:55:24s.
Izabela Michońska Wołów 1:57:10s.
Marcin Maćkowiak Wołów 1:57:12s.
Andrzej Michoński Wołów 2:10:25s.

sklasy�kowano 2.505 uczestników

W tym licznym gronie po zwy-
cięstwo natomiast pobiegł Tomasz 
Mikulski z Kampinosu, który 
finiszował z rezultatem 1:11:39s.

BYLI W CZOŁÓWCE
BIEGI BIEG OBORYGENA ‘2025

BIEGI 25.TOYOTA EKO Półmaraton Wałbrzych ‘2025

SREBRNA TOYOTA
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Sokół Marcinkowice
- ROKITA BRZEG DOLNY           3-2 (1-1)
Bramki: M. Żebrowski (43’), M. Szczur 
(90’-karny);
Żółte kartki: G. Hernandez, M. Gruś;
ROKITA: G. Hernandez – M. Wróbel, M. 
Szczur, M. Racki (62’ M. Mil), M. Gruś, M. 
Kokociński, P. Sługocki (86’ J. Pajączek), M. 
Żebrowski, M. Gacek (75’ K. Żuk), K. Wojtyło, 
D. Chylak.

Jak wiadomo, skrzydła nie są 
raczej diabelską domeną i może 
z tego powodu piłkarzom Rokity 
tak trudno wznieść się na wyższy 
poziom futbolowego rzemiosła 
w gnieździe marcinowickiego So-
koła, gdzie w ostatnim czasie 
nasz zespół 2-krotnie ustąpił pola 
gospodarzom. Na zakończenie 
poprzednich rozgrywek w barażu 
o utrzymanie podopieczni trenera 
Jakuba Wróbla przegrali okrę-
gówkę (1-2), zaś w minioną sobotę 
nie udało się sięgnąć po 3.z rzędu 
ligowe zwycięstwo. Pojedynek 
przebiegał jednak pod dyktando 
gości, ale długimi momentami nie 
potrafili oni celnym uderzeniem 
kończyć swoich ataków, a skutecz-
ność i szczęście okazały się domeną 
marcinkowiczan.

Pierwszy kwadrans konfrontacji 
przebiegał pod zdecydowane dyk-
tando piłkarzy Rokity, którzy zyskali 
wyraźną przewagę w środku pola 
i wydawało się, że tylko kwestią 
czasu pozostaje, kiedy defensywa 
Sokoła wreszcie pęknie. Tymczasem 
szybki kontratak miejscowych wpro-
wadził sporo zamieszania w polu 
karnym dolnobrzeżan, a interwe-
niujący przy uderzeniu rywali Ma-
teusz Szczur nie ustrzegł się błędu 
i futbolówka dość pechowo trafiła go 
w rękę. Sędzia bez wahania wskazał 
na wapno i to gospodarze mogli 
cieszyć się z prowadzenia. Stracony 
gol nie wytrącił jednak dolnobrzeżan 
z rytmu i to oni nadal nadawali 
ton wydarzeniom na murawie 
i w końcówce 1.odsłony doczekali 
się wyrównującego trafienia. Po so-
lowym rajdzie na skrzydle Dominik 
Chylak tym razem wystąpił w roli 
dogrywającego, a formalności z naj-
bliższej odległości dopełnił Marcin 
Żebrowski (na zdjęciu).

Po zmianie stron golkiper Sokoła 
wielokrotnie zdążył udowodnić, że 
nie tylko zna swój fach, nie tylko 
jest w znakomitej dyspozycji, ale 
ma także szczęście. Tylko tymi 
trzema elementami futbolu można 
wytłumaczyć fakt, że potrafił wyjść 
zwycięską ręką z pojedynku sam 
na sam z Mikołajem Grusiem, 
czy odbijać kilka naprawdę groź-
nych uderzeń. Zresztą, w całym 
spotkaniu w zasadzie cała formacja 
defensywna Sokoła spisywała się 
bez zarzutu, natomiast diabelskiej 
obronie zdarzały się potknięcia. 
Po godzinie rywalizacji kolejne 
szybkie wyjście marcinkowiczan 
przyniosło im kolejny rzut karny, 
a po jego egzekucji gospodarze 
po raz kolejny mogli cieszyć się 

z prowadzenia. Wierząc w swoją 
wyższość piłkarze Rokity z wyraź-
ną przewagą środku pola dążyli 
do wyrównania, ale cały czas mieli 
zdecydowanie pod górkę, choć 
strzeleckich sytuacji nie brako-
wało. W tym meczu zdecydowanie 
brakowało jednak spokoju i dokład-
ności - nie tylko w ataku. Po błędzie 
w rozegraniu piłki na własnym 
przedpolu trafiła ona do jednego 
z graczy Sokoła, który w pojedynku 
sam na sam z Goyo Hernande-
zem dopełnił formalności, a po-
nieważ była to 88.minuta - losy 
konfrontacji wydawały się prze-
sądzone. Chwilę później jednak 
z 11.metra kontaktowe trafienie 
dla gości zdobył M. Szczur, a w do-
liczonym czasie gry dolnobrzeżanie 
mieli jeszcze okazję nie tylko aby 
uratować remis, ale i przechylić 
szalę zwycięstwa na swoją stronę. 
Frontalny atak Diabłów przyniósł 
doskonałą okazję D. Chylakowi, ale 
tym razem strzeleckie umiejętności 
zawiodły dolnobrzeskiego snajpera, 
a w chwilę później po uderzeniu 
jednego z naszych reprezentantów 
futbolówka minimalnie minęła cel 
i ostatecznie komplet punktów 
pozostał w Marcinkowicach.
- Według mnie rozegraliśmy 

dobre spotkanie i po raz kolejny 
w konfrontacji z Sokołem byliśmy 
zespołem, który z przebiegu gry za-
służył na dużo więcej - powiedział 
po końcowym gwizdku arbitra 
szkoleniowiec dolnobrzeżan J. 
Wróbel. - Jestem przekonany, że 
z taką postawą w kolejnych wy-
stępach nasza drużyna okaże się 
dużo skuteczniejsza, a wracając 
do marcinkowiczan, wydaje się że 
jest to jeden z tych przypadków, kie-
dy jakiś rywal - z trudno dających 
się wyjaśnić racjonalnie przyczyn, 
wyraźnie nie leży naszej drużynie. 
Na wiosnę jednak postaramy się za-
kończyć tę krótką serię niepowodzeń 
w spotkaniach z Sokołem, przy 
wydatnej pomocy naszych kibiców.

NIE POLECIELI
ROKITA BRZEG DOLNY

klasa OKRĘGOWA
4.kolejka (10 września, 17.30):

ROKITA BRZEG DOLNY
- Zenit Międzybórz

5.kolejka (30 sierpnia, 15.00):

Błysk Kuźniczysko
- ROKITA BRZEG DOLNY

Piłkarze z Kuźniczyska fa-
talnie weszli w rozgrywki. W 3 
pierwszych kolejkach podopiecz-
ni trenera Krystiana Januszewskie-
go nie zdołali zdobyć nawet punktu, 
choć przyznać trzeba, że mierzyli 
się z rankingową czołówką - kolejno 
międzyborskim Zenitem (2-3), Polonią 
Trzebnica (0-3) oraz Orłem Marszowice 
(0-3). Z drugiej strony w pucharowym 
występie przeciwko wołowskiemu MKP 
piłkarze Błysku pokazali, że mogą być 
skuteczni (6-1), więc w starciu z Rokitą 
z całą pewnością będą chcieli wreszcie 
sięgnąć po rankingowe punkty. Tym 
bardziej, że w Kuźniczysku w ostatnich 
latach dolnobrzeżanom nie grało się 
łatwo i każdy z 3 wyjazdów kończył 
się niepowodzeniem (kolejno 1-2, 0-2 
i 3-4), zaś na własnym boisku w ostat-
nim bezpośrednim starciu obu rywali 
naszym piłkarzom udało się tylko 
zremisować (0-0). Drużyna Błysku nie 
jest więc wymarzonym przeciwnikiem, 
ale z 2.strony z całą pewnością nie jest 
to czas, w którym piłkarski potencjał - 
jakim z całą pewnością dysponuje ten 
zespół, udało się już trenerowi uwolnić. 
Mimo porażki w Marcinkowicach 
dotychczasowe wyniki obu ekip pozwa-
lają z umiarkowanym optymizmem 
oczekiwać wieści z Kuźniczyska tym 
bardziej, że nasz zespół miał nieco 
więcej czasu, aby przygotować się do 
tego występu. Łatwo jednak z całą 
pewnością nie będzie.

MKP WOŁÓW - Orzeł Pawłowice

Wczoraj podopieczni trene-
ra Pawła Troniny mierzyli 
się w Lutyni z tamtejszym 
Piastem, a już w sobotę na własnej 
murawie nasz zespół na własnej 
murawie podejmował będzie pawło-
wickiego Orła. Rywale poprzednie 
rozgrywki zakończyli na 8.pozycji 
(skuteczność 49%), czyli na ostatniej 
z bezpiecznych, unikając w ten sposób 
gry w barażach. W spotkaniach z MKP 
ugrali jednak ledwie punkt, ale zdobyli 
go na wołowskiej murawie (2-2). Rok 
wcześniej również wywalczyli remis 
(1-1), ale w bieżących rozgrywkach 
ekipa Orła spisuje się raczej poniżej 
oczekiwać. W sezon bowiem wchodzili 
występami przeciwko beniaminkom 
i po komplet punktów sięgnęli jedynie 
w domowym występie przeciwko kon-
kurentom z Łoziny (1-0), a na boiskach 
w Strzelinie (2-4) i Żmigrodzie (1-1) 
zaprezentowali się znacznie gorzej. 
Widać obce ściany nie sprzyjają paw-
łowiczanom i oby tak zostało do soboty.

3.kolejka: Zenit - Polonia B. 0-1; Wra-
tislavia - Piast L. 0-4; Łozina - Piast Ż. 3-2; 
Strzelinianka - Polonia T. 1-1; Błysk - Orzeł 
M. 0-3; Piast II Ż. - Orzeł P. 1-1.

TABELA
1. Polonia Bielany Wr. 3 9 6-2
2. WKS Wierzbice 3 7 10-6
3. Polonia Trzebnica 3 7 7-3
4. ROKITA BRZEG D. 3 6 8-5
5. Zenit Międzybórz 3 6 6-3
6. Orzeł Marszowice 3 6 6-5
7. KS Łozina 3 6 5-4
8. Piast II Żmigród 3 4 7-6
9. Orzeł Pawłowice 3 4 4-5

10. Strzelinianka Strzelin 3 4 6-11
11. Piast Żerniki Wr. 3 3 12-7
12. Piast Lutynia 3 3 6-5
13. Sokół Marcinkowice 3 3 6-7
14. MKP WOŁÓW 3 1 5-8
15. Błysk Kuźniczysko 3 0 2-9
16. Wratislavia Wrocław 3 0 1-11

MKP WOŁÓW
- WKS Wierzbice                        2-2 (1-1)
Bramki: B. Bojanowski (35’), P. Furdykoń 
(88’);
Żółte kartki: K. Moskwa, F. Nowak, O. Mi-
norczyk;
MKP: O. Bednarz – N. Michułka, J. Mikuś, B. 
Bojanowski, O. Kur, N. Walczak, K. Moskwa, 
F. Nowak 970’ P. Furdykoń), M. Warpas (55’ 
O. Minorczyk), R. Pikulicki, G. Mazurek.

Już po raz 2.na dystansie 3.kole-
jek wołowscy piłkarze mierzyli się 
z liderem - przed ponad tygodniem 
w Brzegu Dolnym oraz w gtrze 
przeciwko wierzbickiemu WKS. 
Pierwszy kwadrans pokazał, że 
goście nie przypadkowo przewodzą 
stawce, gdyż w tym okresie zdecy-
dowanie dominowali na murawie 
i na dobrą sprawę, przy odrobinie 
większej dokładności mogli w tym 
okresie praktyczn9ie rozstrzy-
gnąć lisy pojedynku. Wołowianie 
w tym okresie sprawiali wrażenie 
kompletnie sparaliżowanych - tak 
mocno uważali w defensywie, że 
popełniali błędy seriami. Pierwszy 
z nich mógł wykorzystać atutowy 
as nie tylko Wierzbiczan, ale 
i całej ligi Alefe Lima Santos, 
który po prostopadłym podaniu 
wyszedł szam na sam z Oskarem 
Bednarzem, ale próba przelobo-
wania okazała się mało dokładna. 
Chwilę później po dośrodkowaniu 
z rzutu rożnego i uderzeniu głową 
zawodnika WKS wołowski golkiper 
końcami palców sparował piłkę na 
poprzeczkę, by za kolejny moment 
ponownie stanąć twarzą w twarz 
z napastnikiem gości, którzy i tym 
razem musieli obejść się smakiem. 
Szczęście gospodarzy wyczerpało 
się jednak po półgodzinie gry i tym 
razem brazylijski as uderzył na 

tyle mocno i precyzyjnie, że bram-
karza MKP nie miał kompletnie 
nic do powiedzenia. Stracony gol 
wpłynął jednak korzystnie na grę 
wołowian, którzy od tego momentu 
sprawiali dużo lepsze wrażenie. 
Wprawdzie już wcześniej pewne 
zagrożenie na przedpolu bramki 
wierzbiczan udało się wprowadzić 
Grzegorzowi Mazurkowi, ale 
dopiero goniąc wynik gospodarze 
odważyli się sięgnąć po inicjatywę 
i do końca 1.odsłony stanowili co 
najmniej równorzędnego przeciw-
nika dla lidera, za co szybko docze-
kali się nagrody. Po dośrodkowaniu 
z rzutu rożnego znakomicie na po-
zycję wyszedł Błażej Bojanowski 
i książkowym uderzeniem głową 
wyrównał stan pojedynku, którego 
wynik utrzymał się do przerwy.

Druga połowa miała bardzo 
podobny przebieg. Na jej początku 
optyczną przewagę uzyskali goście, 
a jej ukoronowaniem było piękne 
uderzenie z rzutu wolnego A.L. 
Santosa, który zdjął pajęczynę 
z okienka wołowskiej bramki. Nie 
mający nic do stracenia gospodarze 
pokazali potem jednak, że potrafią 
groźnie atakować, a motorem ofen-
sywnej gry wołowian był w tym 
okresie Norbert Walczak. Po 
jego rajdach parę razy zaiskrzyło 
w polu karnym WKS, ale naszym 
graczom zabrakło spokoju, aby 
z najbliższej odległości wpakować 
piłkę do siatki. Presja okazała się 
jednak skuteczna i w końcówce 
spotkania nie pomylił się Paweł 
Furdykoń, po którego uderzeniu 
futbolówka znalazła drogę do 
bramki gości i ostatecznie obie 
ekipy po emocjonującym spotkaniu 
podzieliły się punktami.

NIE TAKI LIDER 
STRASZNY
MKP WOŁÓW

eprasa.pl 989d012116
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Dla naszych piłkarskich 
ekip na poziomie klasy 
A to była udana niedziela. 
Trochę nerwowo było w Lu-
biążu, gdzie wprawdzie podopieczni 
trenera Mateusza Wojtyło przez 
cały czas kontrolowali przebieg 
rywalizacji z wrocławską Polonią, 
ale stracony w końcówce gol niepo-
trzebnie ożywił zespół gości, którzy 
uwierzyli w to, że mogą sprawić nie-
spodziankę. Co ciekawe, tym razem 
znacznie mniej emocji było w Miłczu, 
gdzie Spartanie pewnie pokonali 
beniaminka z Osieka.
ODRA LUBIĄŻ
- Polonia Wrocław                             2-1 (1-0)
Bramki: M. Leśniewski (4’, 59’);
Żółte kartki: J. Szuszfalak, M. Wojtyło;
ODRA: K. Bronowicki – K. Sołowski (80’ 
M. Kijaczek), P. Łoziński (58’ G. Połetek), B. 
Błachnio, D. Soroko, J. Szuszfalak, O. Seva-
stianov (89’ A. Niewiadomski), W. Wypych, 
P. Leśniewski, F. Kulas, M. Pawłowicz (68’ G. 
Gryzan).

Choć przed tygodniem lubiążanie 
pewnie wygrali na wrocławskich 
Maślicach (3-0), to jednak dyspozycją 
nie zachwycili. Tamten mecz stał 
się jednak historią, a odmłodzony 
zespół Odry (średnia wieko ok.21 lat) 
w niedzielę mierzył się z kolejnym 
reprezentantem dolnośląskiej stolicy 
- Polonią. Otwarcie zupełnie zasko-
czyło gości, gdyż po dośrodkowaniu 
Wojciecha Wypycha (na zdjęciu) 
na listę strzelców wpisał się Paweł 
Leśniewski. W kolejnych minutach 
1.odsłony kibice miejscowych nie 
raz zaciskali palce, gdyż ich pupile 
zdecydowanie dominowali na mu-
rawie i stworzyli sobie tyle czystych 
sytuacji strzeleckich, że jeszcze przed 
przerwą losy meczu powinny być 
praktycznie rozstrzygnięte. Lubią-
żanie nie grzeszyli jednak skuteczno-
ścią i tę część konfrontacji zakończyli 
tylko z minimalną przewagą.

Po zmianie stron jednak ponownie 
doskonała i owocną współpracą popi-
sał się duet W. Wypych/P. Leśniewski 
i ich sprawnie przeprowadzoną 
akcję celnym uderzeniem zakończył 
drugi z wymienionych. Wydawało 
się, że kolejne trafienia gospodarzy 
ponownie są tylko kwestią czasu, 
ale ponownie na przedpolu bramki 
Polonistów żadnemu z naszych za-
wodników nie udało się oddać na tyle 
mocnego i precyzyjnego strzału, aby 
zaskoczyć wrocławskiego golkipera. 
Na domiar złego to gościom udało 
się zdobyć kontaktowego gola, który 
sprawił, że końcówka kosztowała 
lubiąskich piłkarzy i ich sympatyków 
sporo nerwów. Na szczęście defenso-
rzy Odry zdali w tym okresie futbo-
lowy egzamin i nasz zespół obronił 
zasłużone zwycięstwo.
- Musimy wykorzystywać stwarza-

ne sytuacje - powiedział po końcowym 
gwizdku arbitra szkoleniowiec go-
spodarzy Mateusz Wojtyło. - Tych 
stworzyliśmy kilka, a przynajmniej 
4 określiłbym mianem 100%, a żad-
na z nich nie przyniosła nam gola, 
co ostatecznie przyniosło nerwową 
końcówkę. Z pozostałych aspektów 
naszej gry można być zadowolonym, 
a dodo takowo widać, że ten zespół 
ma znacznie większy potencjał, niż 

pokazał do tej pory. Wierzę, że z każ-
dą kolejną grą będzie coraz lepiej.
SPARTA MIŁCZ
- LZS Osiek                                       4-2 (3-1)
Bramki: P. Stróżyński (4’), F. Poprawski (39’, 
55’), P. Łuszcz (+45);
Żółte kartki: E. Stańczyk, I. Partyka;
SPARTA: M. Jaguś – G. Matyniak, F. Po-
prawski (75’ P. Chmielewski), J. Rutkiewicz 
(70’ T. Kuc), M. Płonka (75’ P. Konon), M. 
Czochara (46’ K. Romanowicz), M. Hańczyk, 
E. Stańczyk (46’ D. Durys), I. Partyka (60’ A. 
Hańczyk), P. Łuszcz, P. Stróżyński.

W poprzednich rozgrywkach Spar-
tanie na premierowe zwycięstwo 
czekali do 13.kolejki (4-1 vs. Herosi 
Stary Wołów), a starcie w Lenartowi-
cach pokazało, że i tym razem nasz 
zespół nie znalazł się w 1.szeregu 
ligowców. Pewnie piłkarze z Miłcza 
i teraz nie powalczą o najwyższe 
lokaty, ale zdobyte doświadczenie 
okazało się wartością, która w dużej 
mierze zadecydowała o przebiegu 
i wyniku konfrontacji z beniamin-
kiem z Osieka. Od samego początku 
do zdecydowanego ataku ruszyli go-
spodarze i już na początku uśmiech-
nęło się do nich futbolowe szczęście, 
gdyż błyskawicznie na prowadzenie 
swój zespół wyprowadził Piotr 
Stróżyński. Mimo optycznej prze-
wagi gospodarzy rywalom udało się 
doprowadzić do wyrównania, ale 
jeszcze przed przerwą nasz zespół 
zdołał ponownie odskoczyć, a po 
zmianie stron w pełni kontrolował 
wydarzenia na murawie, sięgając po 
pewne i zasłużone zwycięstwo.
2.kolejka: Kąty Wr. - Widawa 6-1; Parasol - 
Błyskawica 1-3; Sokół - Maślice 4-1; Polonia 
II Śr.Śl. - Porcelana 4-2; Zorza W. - Mechanik 
6-0; Zorza P. - Zieloni 1-3.

TABELA
1. KP Kąty Wrocławskie 2 6 13-1
2. Błyskawica Lenartowice 2 6 8-1
3. ODRA LUBIĄŻ 2 6 5-1
4. Zorza Wilkszyn 1 3 6-0
5. Sokół Smolec 2 3 5-3
6. Zieloni Rakoszyce 1 3 3-1
7. Parasol Wrocław 2 3 4-3
8. Porcelana Ciechów 2 3 5-6
9. Zorza Pęgów 2 3 3-4

10. SPARTA MIŁCZ 2 3 4-7
11. Widawa Wrocław 2 3 3-7
12. Polonia II Środa Śl. 2 3 4-9
13. Polonia Wrocław 2 0 2-4
14. LZS Osiek 2 0 4-7
15. Maślice Wrocław 2 0 1-7
16. Mechanik Brzezina 2 0 0-9
3.kolejka (30-31 sierpnia): Porcelana Cie-
chów - SPARTA (sobota, 16.00); Zieloni Ra-
koszyce - ODRA (niedziela, 11.00).

klasa A (Wrocław - gr.1)

Hitem 2.kolejki piłkar-
skich zmagań na B-kla-
sowych boiskach był mecz 
w Starym Dworze, gdzie 
pozycji lidera bronił zespół krze-
lowskiej Komety. W starciu z KS 
nie udało się twej sztuki dokonać, 
ale chociaż w końcówce wiatr 
mocno zawiał gościom w oczy, to 
jednak zdołali oni uratować miano 
niepokonanych, gdyż obie drużyny 
podzieliły się punktami. Po minio-
nej niedzieli już tylko 1 zespół może 
pochwalić się 100% skutecznością, 
a co za tym idzie przodownictwem 
w lidze. Gracze krzydlińskiego 
AKS mocno weszli w sezon, choć 
znacznie poważniejszy egzamin 
formy dopiero nadchodzi, gdyż 
w kolejnym swym występie zagrają 
przeciwko Pogoni Wińsko, której 
gracze w Pogalewie rozbudzili swo-
je apetyty na kolejne zwycięstwa.
KS BRZEG DOLNY
- KOMETA KRZELÓW                      2-2 (0-0)
Bramki: M. Tomela (80’), W. Lesiewicz 
(85’-karny) oraz A. Chylak (86’), B. Bicz (89’);
Żółte kartki: D. Koreń, J. Płóciennik oraz M. 
Kędzierski, B. Bicz, M. Napora;
KS: W. Lesiewicz – D. Skoczeń (80’ R. Gier-
czyk), O. Król, S. Węglarz, M. Tomela, K. Ku-
backi, A. Kuzaj, D. Koreń, K. Machowicz (60’ 
J. Płóciennik), M. Kidoń, D. Smoliński (90’ M. 
Kaniecki); KOMETA: J. Mazur – M. Zioła, P. 
Szymański, P. Ryśkiewicz, A. Marcinkowski 
(80’ F. Tymczyszyn), M. Kędzierski (85’ K. 
Poźniak), M. Napora (73’ M. Przyszlak), W. 
Białek, A. Chylak, B. Bicz, M. Głowacki.

Do Brzegu Dolnego piłkarze 
Komety jechali jako lider, ale nie-
dzielni konkurenci z KS mieli sporo 
argumentów, aby tej zaszczytnej 
pozycji na starcie rozgrywek gości 
pozbawić. Oba zespoły od samego 
początku walczyły o pełną pulę, 
nie oszczędzając ani własnych sił, 
ani kości rywali. Choć emocji nie 
brakowało od pierwszego gwizd-
ka arbitra, naprawdę ciekawie 
zrobiło się dopiero w końcówce. 
Wówczas dośrodkowanie z rzutu 
rożnego i celny strzał Macieja 
Tomeli przyniósł prowadzenie 
gospodarzom, a w chwilę później 
z rzutu karnego - wykonanego 
trochę na raty, rezultat podwyższył 
Wojciech Lesiewicz, który miał 
w tym momencie szansę zostać 
głównym bohaterem niedzielnego 
meczu. Czas do jego końca kurczył 
się bowiem coraz szybciej, więc 
przyszedłczas pbrony rezultatu, 
w którym najwięcej zależało od 
golkipera. Goście jednak odpo-
wiedzieli błyskawicznie i nadzieję 
krzelowianom przywrócił Adrian 
Chylak. Kontaktowe trafienie 
dodało przyjezdnym animuszu, 
a ich determinację wynagrodziło 
uderzenie z rzutu wolnego Barto-
sza Bicza, który ustalił rezultat 
pojedynku. Chociaż po tym wystę-
pie piłkarze Komety stracili przo-
downictwo w rankingu, to jednak 
potwierdzili swoją futbolową jakość 
i sportowy apetyt.
AKS KRZYDLINA MAŁA
- OLIMPIA GODZIĘCIN                     8-1 (4-0)
Bramki: D. Zołądziejewski (14’, 23’, 50’), D. 
Uść (31’, 58’), A. Judziński (43’) oraz D. Ka-
sprzyk (48’),  Żółta kartka: M. Igierski;

AKS: B. Malewicz (46’ D. Zimny) – T. Ku-
nat (46’ K. Kowaluk), M. Malinowski (55’ S. 
Przydatek), K. Heluszka, A. Jankowski (46’ 
M. Kubiak), P. Kozak (55’ K. Stefanowski), D. 
Uść, D. Żołądziejewski, A. Judziński (60’ P. 
Matusiewicz), J. Szafrański (55’ K. Kuliński), 
K. Włodarczyk (80’ M. Konieczny);
OLIMPIA: T. Borowski – D. Morawski, K. Pra-
czyk, M. Faron (10’ S. Skrzek), M. Igierski, Ł. 
Kozieł, G. Szewczyk, M. Simlat (60’ D. Pałka), 
D. Kasprzyk (70’ G. Zalewski, 79’ A. Lewoc-
ki), Ł. Kociołek, K. Lipa.

Zespół z Krzydliny na starcie 
rozgrywek pokazał, że z całą pew-
nością można brać go za jednego 
z faworytów rozgrywek. Gracze 
AKS już po kwadransie rywalizacji 
z Olimpijczykami z Godzięcina 
mogli świętować prowadzenie, a na 
przerwę zeszli z zaliczką 4 trafień 
- sprawa była więc praktycznie 
załatwiona w 1.odsłonie. Po zmia-
nie stron nadal ton wydarzeniom 
na wołowskiej murawie nadawali 
gospodarze, ale przyjezdnym udało 
się zdobyć honorowego gola, co 
jednak tylko na chwilę skróciło 
dystans dzielący obie drużyny, 
gdyż potem do końcowego gwizdka 
trafiali już tylko krzydlinianie, a po 
kolejnym efektownym zwycięstwie 
to zawodnicy AKS zasiedli w fotelu 
lidera rozgrywek.
KUSY POGALEWO WIELKIE
- POGOŃ WIŃSKO                            2-4 (0-1)
Bramki: J. Pietroń (83’), D. Wróbel (+90’) 
oraz D. Adamczak (33’), F. Stuchły (52’, 78’, 
+90’); Żółte kartki: K. Pietroń, K. Wójcik, D. 
Mikołajczak oraz B. Bulbak;
KUSY: J. Gawlikowski – K. Pietroń (46’ D. 
Tarsalewski), E. Uść, J. Pietroń, D. Mil, S. 
Tyszkowski, K. Wójcik (43’ Maciej Mil), D. 
Mikołajczak, M. Prządka, D. Wróbel, T. Po-
słuszny (60’ K. Wałęski);
POGOŃ: Ł. Maślejak – M. Dziubiński, G. 
Kozak, D. Adamczak, D. Przybylski (46’ F. 
Stuchły), J. Łoziński, S. Siepko (73’ B. Bul-
bak), M. Ochap, K. Sadowski (55’ M. Pawło-
wicz), K. Łukowicz (61’ K. Białoząb), J. Rosa.

Kilka dni temu w kontrolnym 
spotkaniu obie drużyny miały 
już okazję poznać swoją war-
tość, a wówczas zdecydowane 
zwycięstwo przypadło w udziale 
piłkarzom Kusego (5-2). Być może 
tamten wynik uśpił nieco pogale-
wian, którym w niedzielę nie szło 
już tak łatwo, a jeszcze przed prze-
rwą spektakularnym uderzeniem 
z dystansu golkipera gospodarzy 
zaskoczył Dawid Adamczak. 
Nie on jednak został głównym 
bohaterem pierwszego po latach 
ligowego zwycięstwa Pogoni, gdyż 
po przerwie sportowy show skradł 
Filip Stuchły, którego hat-trick 
przesądził o losach konfrontacji.
Odra Uraz
- VICTORIA ORZESZKÓW              1-4 (0-2)
Bramki: P. Filipowicz (16’, 48’, +90’), K. Strze-
mski (41’);
Żółta kartka: J. Bachar;
VICTORIA: K. Jugo – O. Ignaszewski (63’ W. 
Jaguś), A. Banach (46’ J. Bachar), Ł. Bagiński 
(85’ J. Lipka), K. Strzemski, A. Ulmaniec, J. 
Stefański (85’ T. Dębski), M. Kozarek (75’ B. 
Olszewski-Marków), M. Baczmański (60’ K. 
Gałuszko), P. Filipowicz.

Pojedynek w Urazie nie rozpo-
czął się dla gości najlepiej, gdyż już 
na jego początku przed trudnym 
egzaminem stanął Konrad Jugo, 

ale golkiper Victorii skutecznie 
wybronił rzut karny. Orzesz-
kowianie nie tylko uciekli spod 
przysłowiowego noża, ale od tego 
momentu ich optyczna przewaga 
wyraźnie rosła, a ponieważ byli 
skuteczniejsi od gospodarzy, to na 
przerwę schodzili z 2 trafieniami 
zaliczki. Po zmianie stron przy-
jezdni nadal kontrolowali przebieg 
pojedynku, a głównym architektem 
ich niedzielnego zwycięstwa okazał 
się Paul Filipowicz, który mecz 
z Odrą zakończył z hat-trick’iem.
ZRYW GŁĘBOWICE
- KS Piotrkowice                             5-3 (4-3)
Bramki: Patryk Bobkiewicz (11’, 31’), M. 
Piątek (19’), J. Mazur (24’), Przemysław Bob-
kiewicz; Żółte kartki: M. Jasinowski, J. Sza-
frański, J. Mazur; 
ZRYW: D. Maciaszek – J. Mazur, M. Barnuś 
(50’ D. Lykholat), J. Szafrański, M. Gajew-
ski,  J. Kuczyński (46’ K. Kołcz), Przemysław 
Bobkiewicz, M. Jasinowski (46’ Ł. Derda), K. 
Stawiski (60’ J. Jakubczyk), M. Piątek, Patryk 
Bobkiewicz (70’ V. Denysenko).

Po efektownym i bez efektowym 
zwycięstwie nad urazą Odrą (9-0) 
w kolejnym swoim występie głę-
bowiczanie mierzyli się z solidną 
ekipą KS Piotrkowice i sobotnie 
spotkanie rozpoczęli z dużym ani-
muszem, czym z całą pewnością 
zaskoczyli gości. Ci jednak zdołali 
się otrząsnąć, a chociaż nie udało 
im się odwrócić losów pojedynku, 
to do samego końca piłkarze Zrywu 
nie mogli być pewni zwycięstwa. 
Dopiero w doliczonym czasie gry 
losy spotkania przypieczętował 
Przemysław Bobkiewicz i miej-
my nadzieję, że ten wynik ma 
solidne papiery.
RUCH WARZĘGOWO
- Dąb Kuraszków                              1-4 (0-1)
Bramka: M. Hurtiak (65’);
RUCH: A. Gwiazdowski – P. Punda (60’ K. 
Borosowski), O. Likhovchuk, P. Michułka, I. 
Putria, J. Sikorski (50’ T. Pogwizd), V. Butko, 
M. Hurtiak, P. Krasinkiewicz, M. Duda (62’ D. 
Morawski), O. Fede.

Nie jest łatwo wrócić do gry - 
nawet na poziomie klasy B - i od 
razu sięgać po zwycięstwa. Kolejną 
ekipą, która przekonuje się o tym 
jest warzęgowski Ruch, który tym 
razem nie wykorzystał atutu wła-
snego boiska w pojedynku z Dębem 
Kuraszków. Długimi momentami 
gospodarze dotrzymywali kroku 
rywalom, ale po półgodzinie gry 
znaleźli się w roli goniących wynik, 
co ostatecznie nie przyniosło naszym 
zawodnikom ligowych punktów. 
Pozostałe wyniki: Bresna - Dolpasz 4-0.

TABELA
1. AKS KRZYDLINA MAŁA 2 6 16-2
2. KOMETA KRZELÓW 2 4 10-2
3. VICTORIA ORZESZKÓW 2 4 5-2
4. Dąb Juraszków 2 4 5-2
5. POGOŃ WIŃSKO 2 4 4-3
6. KS Piotrkowice 2 3 8-7
7. Bresna Brzeźno 2 3 6-5
8. KUSY POGALEWO WLK. 2 3 5-5
9. Odra Uraz 2 3 4-4

10. ZRYW GŁĘBOWICE 2 3 5-6
11. KS BRZEG DOLNY 2 2 3-3
12. OLIMPIA GODZIĘCIN 2 0 2-11
13. Dolpasz II Skokowa 2 0 1-12
14. RUCH WARZĘGOWO 2 0 1-12
3.kolejka (31 sierpnia): VICTORIA - RUCH 
(11.00); Dąb - BRZEG D. (11.00); OLIMPIA 
- Bresna (11.00); Dolpasz - ZRYW (11.00); 
KOMETA - KUSY (14.00); POGOŃ - KRZY-
DLINA (15.00).

klasa B (Wrocław) - grupa 1.
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MIEJSCE NA TWOJĄ REKLAMĘ zadzwoń i zamów 
71 319 79 18

USŁUGI
 � Bardzo skuteczne czysz-

czenie dywanów i kanap tel. 
789588802

 � Tapicer Dokładnie. tel. 604 
300 278

NIERUCHOMOŚCI
WYNAJMĘ

 � Wydzierżawię grunty orne, łąki 
oraz pastwiska w gminie Wołów 
tel:783-772-898

MOTORYZACJA
KUPIĘ

 � K u p i ę  a u t o  d o  8 0 0  z ł ,  
604317276.

 � Kupię ciągniki, przyczepy i 
maszyny rolnicze 602811423 
lub 535135507

RÓŻNE
KUPIĘ

 � Kupię monety, zegarki, srebro, 
odznaczenia. 725332771

POMOC
 �  • Grupa Anonimowych Alko-

holików, Wołów pl. Szkolny 2, 
grupa Tolerancja- niedziela godz. 
17:00,grupa Sami Swoi wtorek 
godz.17:00 Ścinawa ul. Zgody 
12 (salka katechetyczna), piątek 
godz. 17.00, tel. zaufania 71 321 
21 24  od godz. 16:00.

 �  • Pomoc weterynaryjna, tel. 
071 319 03 78;  0606 46 97 97.

 �  • Punkt Wspierania Rodzin, Ry-
nek 18, Brzeg Dolny, GOSP. p. nr 2, 
wtorek 17.00–19.00, tel. 071 319 
56 62,  w. 19.

 �  • Psycholog, Rynek 18, Brzeg 
Dolny, GOSP. p. nr 2, poniedzia-
łek – piątek 16.00–20.00, tel. 071 
319 56 62,  w. 19.

 � • Poradnia Problemów Uza-
leżnień, pon., wt. 7.30–13.30, 
śr., czw. 7.30–17.30, tel.  071 319 
56 62.

 � • Gminna Komisja Rozwiązywa-
nia Problemów Alkoholowych w 
Wołowie podejmuje czynności 
zmierzające do orzeczenia o za-
stosowaniu wobec osoby uza-
leżnionej od alkoholu obowiąz-
ku poddania się leczeniu w za-
kładzie lecznictwa odwykowego 
w oparciu o uprawnienia nadane 
ustawą z dnia 26 października 
1982 roku o wychowaniu w trzeź-
wości przeciwdziałaniu alkoho-
lizmowi. Komisja prowadzi w/w 
czynności wyłącznie wobec osób 
zameldowanych bądź mieszka-
jących na terenie Gminy Wołów. 
Punkt konsultacyjny GKRPA mie-
ści się w Wołowie przy pl. Szkol-
nym nr 2, tel 71 389 14 95, e-ma-
il gkrpawolow@op.pl. W punk-
cie konsultacyjnym GKRPA peł-
nią dyżury specjaliści - w ponie-
działki w godz. 16.00 – 19.00 oraz 

w czwartki w godz. 15.00 - 18.00 
do dyspozycji mieszkańców po-
zostaje psycholog, natomiast w 
środy w godz. 16.00 - 19.00 kon-
sultant ds. uzależnień.  W niedzie-
le o godzinie 17.00 odbywają się 
spotkania grup AA. 

 � • Poradnia Psychologiczno-Pe-
dagogiczna w Brzegu Dolnym, ul. 
1 Maja 1A, I piętro (dawny inter-
nat ZSZ), tel. 071 319 99 94, pro-
ponuje dzieciom, młodzieży, ro-
dzicom i nauczycielom szeroką 
ofertę psychologiczną, pedago-
giczną i logopedyczną, m.in. w 
zakresie: diagnozy, terapii, pro�-
laktyki, poradnictwa, planowania 

kariery zawodowej. Wizyty BEZ-
PŁATNE. Czynne od poniedział-
ku do piątku w godz. 8.00–15.00.

 � • Powiatowa Stacja Sanitarno-
-Epidemiologiczna w Wołowie, 
kontakt  071 389 28 56, po go-
dzinach urzędowania oraz w dni 
wolne od pracy, telefon dyżurny 
–  0604 208 816.

 � Grupa Anonimowych Narko-
manów Grupa „Warriors”, spotka-
nia w niedzielę od 16:00 do 18:00 
w 2. niedzielę miesiąca, miting 
otwarty, Brzeg Dolny, ul. Zwycię-
stwa 5 (wejście po prawej stronie) 
tel. kontaktowy 790491700.
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Minister Edukacji Barbara 
Nowacka podpisała 6 marca 
2025 r. projekty rozporządzeń 
w  sprawie podstaw progra-
mowych dla dwóch nowych 
przedmiotów: edukacji oby-
watelskiej oraz edukacji zdro-
wotnej. Zajęcia ruszą w szko-
łach od 1 września 2025 roku.

Edukacja obywatelska – 
przygotowanie do życia 
w demokracji

Nowy przedmiot ma na celu 
kształtowanie postaw świado-
mego i odpowiedzialnego uczest-
nictwa w życiu społecznym. 
Program obejmuje m.in.: wzmac-
nianie postaw patriotycznych 
i poczucia tożsamości, troskę 
o wspólnotę lokalną i narodową, 
otwartość, szacunek dla innych, 
solidarność i empatię, zaangażo-
wanie na rzecz dobra wspólnego.

Dzięki nowym zajęciom ucznio-
wie mają lepiej rozumieć mecha-
nizmy funkcjonowania państwa 
oraz aktywnie uczestniczyć w ży-
ciu obywatelskim.

Edukacja zdrowotna – 
zamiast WDŻ

Drugi przedmiot, edukacja 
zdrowotna, zastąpi obecne zajęcia 
wychowania do życia w rodzinie. 
Będzie nieobowiązkowy – rodzice 
lub pełnoletni uczniowie będą 
mogli złożyć pisemną rezygnację 
z uczestnictwa.

Lekcje obejmą uczniów: klas 
IV–VIII szkoły podstawowej, 
szkół ponadpodstawowych (li-
cea, technika, szkoły branżowe 
I stopnia).

Program został podzielony na 
11 działów tematycznych, wśród 
których znalazły się m.in.: zdro-

wie fizyczne, odżywianie, aktyw-
ność fizyczna, zdrowie psychiczne 
i społeczne, zdrowie seksualne, 
profilaktyka uzależnień czy sys-
tem ochrony zdrowia.

Zajęcia odbywać się będą w wy-
miarze 1 godziny tygodniowo 
przez cały rok szkolny.

Przygotowanie nauczycieli
Ministerstwo przewidziało 

także wsparcie dla nauczycieli: 
kwalifikacje do nauczania edu-
kacji zdrowotnej będą mieli m.in. 
nauczyciele biologii, przyrody, 
wychowania fizycznego, WDŻ, 
psycholodzy oraz absolwenci 
studiów medycznych, farmaceu-
tycznych i zdrowia publicznego 
(z przygotowaniem pedagogicz-
nym), MEN uruchomi darmowe 
studia podyplomowe dla nauczy-
cieli, prowadzone przez 11 uczelni 
w całej Polsce, m.in. Uniwersytet 
Jagielloński Collegium Medicum, 
Uniwersytet Warszawski czy 
Uniwersytet Medyczny we Wro-
cławiu, zajęcia rozpoczną się już 
w marcu/kwietniu i będą trwały 
trzy semestry.

Szkolenia dla nauczycieli 
poprowadzi Ośrodek Rozwoju 
Edukacji w Warszawie, który 
przygotuje także cyfrowe mate-
riały edukacyjne i scenariusze 
lekcji dostępne na Zintegrowanej 
Platformie Edukacyjnej.

Konsultacje i dalsze kroki
Prace nad rozporządzenia-

mi były konsultowane jesienią 
2024 roku. W wyniku uwag zgło-
szonych przez organizacje spo-
łeczne i ekspertów, wprowadzono 
zmiany dostosowujące programy 
do potrzeb uczniów oraz wyzwań 
zdrowotnych i społecznych. 

dz

Nowe przedmioty w szkołach 
od września – edukacja 
obywatelska i edukacja 

zdrowotna
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To doskonała wiadomość dla 
najmłodszych mieszkańców 
Brzegu Dolnego i ich rodziców 
– już wkrótce ruszy budowa 
nowoczesnego, bezpieczne-
go aktywnego placu zabaw 
przy Żłobku Miejskim nr 1! 
Inwestycja została właśnie 
o�cjalnie przypieczętowana 
podpisaniem umowy.

Realizacja projektu ma na 
celu stworzenie nowoczesnej, 
funkcjonalnej i bezpiecznej prze-
strzeni, która będzie sprzyjać 
zabawie, rozwojowi i integracji 
dzieci w wieku żłobkowym. In-
westycja została wsparta dofi-
nansowaniem z Funduszu Pracy 
w ramach rządowego programu 
„Aktywne Place Zabaw 2025”.

Prace budowlane już nieba-
wem rozpocznie lokalna firma 
BillaBau Usługi Budowlane 
Dariusz Łukojko. Zakres robót 
obejmuje m.in.: przygotowanie 
specjalistycznej, bezpiecznej 
nawierzchni, montaż nowych 
urządzeń i elementów małej 

architektury, relokację części już 
istniejącego wyposażenia placu 
w celu lepszego zagospodarowa-
nia przestrzeni.

Zakończenie robót przewidzia-
no na 14 listopada 2025 roku. 

Po ich ukończeniu nowy plac 
zostanie poddany szczegółowej 
weryfikacji technicznej i bezpie-
czeństwa, by zapewnić dzieciom 
jak najlepsze warunki do zabawy.

kk

Aktywny plac zabaw przy żłobku  
– inwestycja rusza!

Fo
t.U

M
 B

rz
eg

 D
ol

ny

W poniedziałek w  Urzędzie 
Miejskim w  Brzegu Dolnym 
odbyła się narada z udziałem 
burmistrza Ireneusza Fury 
oraz dyrektorów gminnych 
szkół, przedszkoli i  żłobka. 
Spotkanie miało na celu pod-
sumowanie przygotowań do 
nadchodzącego roku szkolne-
go 2025/2026 oraz omówie-
nie kluczowych działań zwią-
zanych z  organizacją pracy 
placówek oświatowych.

W trakcie narady przedsta-
wiono zakres prac przeprowa-
dzonych w jednostkach oświa-
towych w okresie wakacyj-
nym. Obejmowały one zarówno 
większe inwestycje – takie jak 
remonty kuchni czy moderni-
zacje sal dydaktycznych – jak 
i bieżące prace konserwacyjne. 
Wszystkie gminne placówki 
są przygotowane na przyjęcie 
dzieci i młodzieży z początkiem 
września. 

Jednym z omawianych tema-
tów była realizacja programu 
profilaktyki zdrowotnej, przy-
jętego uchwałą Rady Miejskiej 
z 14 sierpnia 2025 r. W jego 
ramach zaplanowano m.in. do-
finansowanie szczepień przeciw 
meningokokom. Uczestnicy na-
rady zostali również zachęceni 
do dalszej współpracy w zakresie 
promocji zdrowia wśród dzieci 
i młodzieży. 

Dyrektorzy omówili także or-
ganizację transportu szkolnego. 

Podkreślono konieczność zapew-
nienia bezpiecznych i spraw-
nych dowozów uczniów do szkół 
i przedszkoli. Przedstawiono 
również planowany udział szkół 
w programie edukacyjnym Młode 
Horyzonty. 

W związku z nowym rokiem 
szkolnym poinformowano o zmia-
nach kadrowych. Od 1 września 
funkcję dyrektora Szkoły Podsta-
wowej nr 4 w Pogalewie Wielkim 
obejmie Roman Wolski.

kk

Brzeg Dolny gotowy 
na nowy rok szkolny
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NA ZDROWIE                    NA ZDROWIE 

STOMATOLOG

• Stomatologia dla Rodziny 
Kompleksowe leczenie 
stomatologiczne, nowoczesne 
materiały, radiowizjogra�a, 
RTG, chirurgia, protetyka. 
Oborniki Śl., ul. Łokietka 22 
Rejestracja: 71 310 26 12

UROLOG

• Aleksander Biały

Prywatny Gabinet 
Urologiczny, USG.
środa 16:00-18:00 
(06.08; 20.08.2025)
www.dobry-urolog.pl
Wołów ul. Piłsudskiego 34, 
Rejestracja: 71 777 60 30

Ministerstwo Klimatu i Śro-
dowiska przypomina: już od 
października 2025 roku w Polsce 
zacznie obowiązywać system 
kaucyjny. Oznacza to, że napoje 
będą sprzedawane w opakowa-
niach oznaczonych specjalnym 
znakiem kaucji, a konsumenci 
zapłacą za nie więcej – z możli-
wością odzyskania tej kwoty po 
zwrocie pustych opakowań.

Nowe przepisy obejmą butelki 
plastikowe do 3 litrów, puszki 
metalowe do 1 litra oraz butelki 
szklane wielokrotnego użytku 
do 1,5 litra. Na opakowaniach 
pojawi się czytelne oznaczenie 
systemu oraz informacja o wy-
sokości kaucji: 
 – 0,50 zł – butelki plastikowe do 
3 litrów, 
 – 0,50 zł – puszki metalowe do 
1 litra, 
 – 1,00 zł – butelki szklane wie-
lokrotnego użytku do 1,5 litra. 

Gdzie będzie można oddać 
butelki i puszki?

Co istotne – nie trzeba będzie 
zwracać opakowania tam, gdzie 
dokonano zakupu. System za-
kłada stworzenie szerokiej sieci 
punktów zbiórki, dzięki czemu 
zwrot będzie możliwy w wielu 
miejscach, niezależnie od skle-

pu, w którym produkt został 
kupiony.

Obowiązek przyjmowania opa-
kowań ze znakiem kaucji będą 
miały wszystkie sklepy o po-
wierzchni powyżej 200 m², które 
oferują napoje w takich opakowa-
niach. Dotyczy to także np. dużych 
drogerii, stacji benzynowych czy 
sklepów sportowych.

Mniejsze placówki będą mogły 
uczestniczyć w systemie dobro-
wolnie, z jednym wyjątkiem: 
jeśli oferują napoje w szklanych 
butelkach wielokrotnego użytku 
(np. piwo), będą musiały je przyj-
mować z powrotem. 

Zwrot kaucji bez paragonu
Konsumenci nie będą musieli 

przedstawiać paragonu przy 
zwrocie opakowania. Kaucja zo-
stanie zwrócona na miejscu w go-
tówce lub inną formą płatności, 
w zależności od zasad przyjętych 
przez dany punkt zbiórki.

Kaucja nie obejmie 
wszystkich produktów

Ministerstwo zaznacza, że leki 
i suplementy diety nie są objęte 
systemem kaucyjnym, nawet je-
śli sprzedawane są w podobnych 
opakowaniach. O tym, czy kon-
kretny produkt podlega systemo-

wi, będzie informować specjalne 
oznaczenie na etykiecie. 

Dlaczego system kaucyjny?
Wprowadzenie systemu ma 

na celu zwiększenie poziomu 
recyklingu i ograniczenie ilości 
odpadów trafiających do środo-
wiska. Polska, podobnie jak inne 
kraje UE, realizuje tym samym 
unijne cele związane z gospodar-
ką obiegu zamkniętego. kk

System kaucyjny wchodzi  
w życie od października 

2025. Co się zmieni  
dla konsumentów?

Już 23 września 2025 roku w Brzegu Dolnym będzie można 
skorzystać z bezpłatnych badań mammogra�cznych, które 
są częścią ogólnopolskiego programu pro�laktyki raka piersi 
�nansowanego przez Narodowy Fundusz Zdrowia.

Z bezpłatnej mammogra-
fii mogą skorzystać kobiety 
w wieku 45–74 lat, które w cią-
gu ostatnich 24 miesięcy nie 
wykonywały tego badania na 
koszt NFZ.

Data: 23 września 2025 r. 
Miejsce: Miejski Ośrodek Spor-

tu i Rekreacji, ul. Wilcza 8, 
Brzeg Dolny.

Jak się zarejestrować? Reje-
stracja trwa od poniedziałku 
do piątku w godz. 8:00–16:00. 
Telefonicznie: (68) 41 41 411 
lub online: www.diagnostyk.pl

kk

Bezpłatne badania 
mammograficzne 

w Brzegu Dolnym! 
Skorzystaj z profilaktyki

RE
KL

AM
A

RE
KL

AM
A

Wojciech Ugorski
specjalista radiolog

USG
Poniedziałek

Ścinawa, ul. Jagiełły 16
godz. 9:00 - 12:00

Wtorek
Brzeg Dolny, 

Aleje Jerozolimskie 28
godz. 15:30 - 19:00

Piątek
Wołów,  

ul. Piłsudskiego 34
godz. 15:30 - 19:00

600 069 413
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BURMISTRZ GMINY WOŁÓW
podaje do publicznej wiadomości 

Wyciąg z ogłoszenia o I ustnym przetargu ograniczonym
na sprzedaż nieruchomości położonej w Wołowie

Przedmiotem przetargu jest sprzedaż działki niezabudowanej nr 44/2 
Am 28 o pow. 0,0119 ha w Wołowie przy ul. Komuny Paryskiej. Księga 
wieczysta nr WR1L/00026835/1.
W Miejscowym Planie Zagospodarowania Przestrzennego działka 
jest oznaczona symbolem ZP/4 – teren zieleni parkowej i znajduje się 
w stre�e „B” ochrony konserwatorskiej tożsamej z obszarem ujętym 
w wykazie zabytków oraz w stre�e ochrony konserwatorskiej zabytków 
archeologicznych. Forma zbycia – przeniesienie prawa własności. 
Cena wywoławcza – 12.500,00 zł
Dostawa nieruchomości jest zwolniona od podatku VAT na podstawie 
art. 43 ust.1 pkt. 9 ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów 
i usług (Dz.U.2025.775).
Wadium – 1.300,00 zł 
Postąpienie nie może wynosić mniej niż 1% ceny wywoławczej 

z zaokrągleniem w górę do pełnych dziesiątek złotych.

Niewielka powierzchnia działki, jej wydłużony kształt i przeznaczenie 
uzasadniają zastosowanie trybu przetargu ograniczonego do 
właścicieli nieruchomości przyległych. 
Przetarg na sprzedaż ww. nieruchomości odbędzie się 03.10.2025 r. 
o godz. 10.00 w siedzibie Urzędu Miejskiego w Wołowie (Rynek 34, 
sala sesyjna).
Ogłoszenie o przetargu zostało wywieszone na tablicach ogłoszeń 
Urzędu Miejskiego w Wołowie w holu Ratusza i przybudówce B a także 
opublikowane na stronach internetowych Urzędu Miejskiego www.
bip.wolow.pl oraz www.wolow.pl.
Szczegółowe informacje można uzyskać w Wydziale Geodezji 
i Gospodarki Nieruchomościami – telefonicznie pod numerami 71/ 319 
13 15, 71/ 319 13 24.
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Dobra wiadomość dla wszyst-
kich miłośników aktywności 
�zycznej z  Brzegu Dolnego! 
Zarządca Stadionu Miejskie-
go poinformował, że bieżnia 
stadionowa jest dostępna do 
bezpłatnego użytku dla miesz-
kańców. To idealna okazja, by 
zadbać o  kondycję, zdrowie 
i samopoczucie – niezależnie 
od wieku czy poziomu sporto-
wego zaawansowania.

– Zapraszamy wszystkich – 
zarówno tych, którzy regularnie 
trenują, jak i osoby chcące po 
prostu pospacerować, pobiegać 
rekreacyjnie czy spędzić czas na 
świeżym powietrzu z rodziną – 
zachęca zarządca obiektu. 

Bieżnia jest dostępna bez żad-
nych opłat ani konieczności 

wcześniejszych zapisów. Stadion 
jest otwarty od poniedziałku do 
piątku w godzinach 8:00–20:00, 
a w weekendy również moż-
na korzystać z obiektu, choć 
w zmiennych godzinach – warto 
wówczas sprawdzać aktualne in-
formacje na stronie internetowej 
lub w mediach społecznościowych 

stadionu. Zarządca podkreśla, że 
stadion to miejsce otwarte dla 
wszystkich – dzieci, młodzieży, 
dorosłych i seniorów. Warto 
zabrać rodzinę lub znajomych 
i wspólnie zadbać o zdrowie 
w przyjaznym, sportowym oto-
czeniu.

kk

Stadion Miejski w Brzegu 
Dolnym otwarty dla 

wszystkich mieszkańców
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W niedzielę, 31 sierpnia, w ży-
cie wchodzi kolejna w  tym 
roku korekta rozkładu jazdy 
pociągów, również tych Kolei 
Dolnośląskich, tym razem „je-
sienna”. Zmiany obowiązywać 
będą do 25 października tego 
roku.

31 sierpnia przestanie obowią-
zywać letni rozkład na kolei, któ-
ry na Dolnym Śląsku przyniósł 
dotychczas największą premierę 
w Polsce: reaktywację linii ko-
lejowej do Karpacza. Korzysta 
z niej blisko 30 tys. pasażerów 
miesięcznie.

– Za nami kolejny letni sezon 
kolejowy na Dolnym Śląsku, tym 
razem szczególny, bo na kolejową 
mapę regionu po ćwierć wieku 
nieobecności wróciły pociągi do 
Karpacza – mówi Paweł Gan-
carz, marszałek województwa 
dolnośląskiego. – Już pierwsze 
miesiące pokazały, że te połą-
czenia były bardzo potrzebne, 
bo okazały się frekwencyjnym 
sukcesem, dlatego nie zwal-
niamy tempa i konsekwentnie 
prowadzimy dalsze działania, 
aby zapewnić dostępność ko-
munikacyjną dla mieszkańców 
całego Dolnego Śląska – dodaje 
marszałek Paweł Gancarz.

Teraz wchodzi drobna korekta 
związana m.in. z remontami na 
licznych liniach. Gdzie czekają 
nas zamknięcia?

Autobusy zamiast pociągów 
– na których trasach znajdą 
się utrudnienia?

PKP PLK przede wszystkim 
będzie kontynuować remont 
linii podsudeckiej – jednej z naj-
ważniejszych linii kolejowych 
na Dolnym Śląsku, łączącej Le-
gnicę z Jaworem, Strzegomiem, 
Jaworzyną Śląską, Świdnicą, 
Dzierżoniowem i Ząbkowicami 
Śląskimi. W obecnym rozkła-
dzie jazdy zamknięcie dotyczyło 

odcinka Legnica – Jawor, teraz 
prace przeniosą się dalej.

– Czas przejazdu na linii 
z Legnicy do Jaworzyny Śląskiej 
i dalej: do Świdnicy, będzie krót-
szy, przez co bardziej atrakcyjny 
dla pasażera. Zamówiliśmy też 
nowe pojazdy spalinowe, również 
z myślą o tej linii, przy której 
żyją setki tysięcy Dolnoślązaków 
i które w połączeniu z inwesty-
cjami PKP PLK pozwolą nam 
z czasem na polepszenie oferty 
na linii wiodącej przez Jawor, 
Świdnicę, Dzierżoniów i Ząbko-
wice Śląskie – mówi Damian 
Stawikowski, prezes Kolei 
Dolnośląskich.

Dlatego w różnych okresach 
i różnej konfiguracji na odcin-
kach m.in. z Jawora do Rogoź-
nicy, Legnicy do Rogoźnicy czy 
Jaworzyny do Jawora będą kur-
sować za niektóre lub wszystkie 
pociągi autobusy.

– Przystanki autobusowe zlo-
kalizowane są tak blisko stacji, 
jak to tylko możliwe. Jedno-

cześnie pomocą zawsze służą 
nasi konduktorzy. Na linii pod-
sudeckiej prosimy o regularne 
sprawdzanie swojego połączenia 
przed podróżą, czy będzie ono 
realizowane pociągiem, czy au-
tobusem – mówi Bartłomiej 
Rodak, rzecznik prasowy Kolei 
Dolnośląskich.

Czasowe zamknięcia i podróż 
autobusem czeka również pa-
sażerów na linii Lubań Śląski 
– Goerlitz (11-15 września), 
Zgorzelec – Goerlitz (10-24 wrze-
śnia) czy dla trzech z 30 par 
połączeń z Kątów Wrocławskich 
z Wrocławiem (na odcinku Kąty 
Wrocławskie – Smolec). Wynika 
to z przebudowy rozjazdów na 
stacji Kąty Wrocławskie, co 
zmniejszyło przepustowość na 
tym odcinku.

Z dobrych informacji: kończą 
się remonty prowadzone przez 
Czechów na odcinku Szklarska 
Poręba – Liberec. Od końca 
września autobusy pojadą na 
krótszych niż dotychczas odcin-

kach. Remont wkrótce dobiegnie 
końca, a czas przejazdu pocią-
gów Szklarska Poręba – Liberec 
ma się po nim skrócić.

Żegnamy wakacyjne 
połączenia

Do Karpacza w nowym rozkła-
dzie jazdy codziennie będzie kur-
sować 12 par połączeń. Zwiększa 
się liczba par o dodatkowy pociąg 
z Wrocławia do Trzebnicy. Ko-
rekcie ulegają niektóre odjazdy 
popularnych pociągów, co ma na 
celu lepsze skomunikowanie na 
stacjach węzłowych – chociażby 
o kilka minut zmieni się rozkład 
pociągu Wilhelm Rotkiewicz, 
a więc popularnym połączeniu 
powrotnym z pracy z Wrocławia 
w kierunku Świdnicy i Bielawy.

Wraz z końcem wakacji przesta-
nie kursować pociąg KD Premium 
Nadmorski z Wrocławia przez 
Międzyzdroje do Świnoujścia. 
Ostatni pociąg znad Bałtyku 
ruszy w kierunku stolicy Dolnego 
Śląska w niedzielę, 31 sierpnia.

Jesienny rozkład jazdy wpro-
wadza drobne korekty w co-
dziennym ruchu pociągów, jed-
nak najpoważniejsze zmiany 
pojawią się od grudnia.

– Polityka transportowa pro-
wadzona przez zarząd woje-
wództwa jest właściwa, świad-
czą o tym tysiące zadowolonych 
pasażerów każdego dnia. Pociągi 
już stały się najważniejszym 
środkiem transportu w regionie, 
a przed nami kolejne trasy. Już 
w grudniu tego roku do rozkładu 
jazdy Kolei Dolnośląskich dołą-
czą nowe połączenia KD, w tym: 
Wrocław – Oława – Brzeg, 
Wrocław – Oleśnica – Bieru-
tów – Namysłów – podkreśla 
Michał Rado, wicemarszałek 
województwa dolnośląskiego 
odpowiedzialny w nim m.in. za 
kolej.

Szczegółowy rozkład jazdy 
uwzględniający wrześniową 
korektę znajduje się na stronie 
www.kolejedolnoslaskie.pl w za-
kładce ROZKŁADY I BILETY.

Jesienny rozkład jazdy 
Kolei Dolnośląskich 

– najważniejsze zmiany
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